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Product Safety Information

Intended Use:
These hand-held electric tools are designed for threaded joint fastening applications.

WARNING

« Do not adjust the torque setting higher than 5 on the Torque Scale.

For additional information refer to Hand-held Electric Angle Wrench, Screwdriver or Nut
Runner used with a Controller Product Safety Information Manual Form 16573685.
Manuals can be downloaded from www.ingersollrandproducts.com.

Product Specifications

L Torque Range |Free Speed |Length | Bit Size | Duty Cycle
in.-lbs. | kgf-cm (RPM) (in.) (in.) (On/Off)

Controller

EL0410B-SS-ESD | 0.6-0.4 |0.7-4.6| 700-1000 | 9.25 |0.25Hex| 0.5/3.5 |EC24N-ESD

ELO410BC-SS-ESD| 1.7-3.5 [2.0-4.0| 700-1000 | 10.5 [0.16Hex| 0.5/3.5 |EC24N-ESD

ELO510BC-SS-ESD| 2.2-4.8 | 2.5-5.5| 700-1000 | 10.5 |0.16Hex| 0.5/3.5 |EC24N-ESD

EL0807BC-SS-ESD| 3.9-8.2 [4.5-9.5| 500-700 10.5 [0.16 Hex| 0.5/3.5 |EC24N-ESD

EL1007BC-SS-ESD[4.8-10.5]| 5.5-12 | 500 -700 10.5 |0.16 Hex| 0.5/3.5 |EC24N-ESD

EL1007BC-ESD 1.7-104[20-12 | 500-700 10.5 [0.25Hex| 0.5/3.5 |EC24N-ESD

Vibration Level
Sound Pressure dB(A)
Models (15015744) (I5028327)

m/s
EL0410B-SS-ESD 49.6 <25
EL0410BC-SS-ESD 49.6 <25
ELO510BC-SS-ESD 49.6 <25
EL0807BC-SS-ESD 48.7 <25
EL1007BC-SS-ESD 49.1 <25
EL1007BC-ESD 46.3 <25

Torque Adjustment
To adjust the torque on these screwdrivers, proceed as follows:

1. Determine the torque output of the tool by checking a tightened fastener with a torque wrench.
2. Increase or decrease the torque output by rotating the Spring Adjusting Ring. Rotating
the Ring clockwise to a higher number on the Torque Scale increases torque output while
rotating the Ring counterclockwise to a lower number decreases the torque output.

NOTICE

The numbers from zero to seven on the Torque Scale are reference numbers only and are
not an indication of actual torque output.

3. Check the adjustment with a torque wrench. A number of factors will affect torque output
from one job to another. Final torque adjustment should be made at the job through a series
of gradual increases. Always start below the desired torque and work upward.

& CAUTION

Do not drop or abuse the tool.
Whenever a tool is not being used, position the Power Switch to the “OFF” position and
unplug the power cord.
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Routine Maintenance

& CAUTION
General Instructions:

Maintenance and repairs should be made only by authorized trained personnel; when such
service or repair is required for these tools, contact the nearest Ingersoll Rand Authorized

Service Center.
NOTICE

For Authorized Trained Personnel:

For ‘Assembly / Disassembly’and other maintenance instructions regarding these products, see
Maintenance Information Manual 16575367 (EL-ESD 24V Series), located at www.ingersollrand-
products.com, or contact the nearest Ingersoll Rand Office or Distributor.

Disconnect the tool from the power source before making any adjustments, changing
accessories, or storing the tool. Such preventive safety measures reduce the risk of starting
the tool accidentally.

Model Identification

Low Torque (Requires Controller)

* Power: 24V DC From Controller
* Cable Length: 5ft. Straight
*Sound: 65 dBA

* Reversible: Yes

E L 04 10 B C ss ESD
Control  Configuration ~ Torque Speed Source  Clean Soft Electrostatic
Electric  LleverStart (Max.Approx) 07 700rpm  yoltage  Room Stop Discharge
(in. - Ibs) 10 1000rpm g 24y Tool
o1 1
04 4
05 5
08 8
(Dwg.TBD1992) 10 10

Parts and Maintenance

When the life of the tool has expired, it is recommended that the tool be disassembled,
degreased and parts be separated by material so that they can be recycled.

The original language of this manual is English.
Tool repair and maintenance should only be carried out by an authorized Service Center.

Refer all communications to the nearest Ingersoll Rand Office or Distributor.

16578692_ed3 EN-2
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Informacién de Seguridad sobre el Producto

Uso Previsto:

Estas herramientas eléctricas portatiles se han disefiado para aplicaciones de atornillado de

&\ ADVERTENCIA

No realice los ajustes del par por encima de 5 en la escala del par.

juntas roscadas.

Si desea obtener informacién adicional, consulte el formulario 16573685 del manual de
informacion de seguridad del producto, referido al uso de llaves angulares eléctricas,
destornilladores o aprietatuercas portatiles.

Los manuales pueden descargarse de www.ingersollrandproducts.com.

Especificaciones del Producto

| Intervalo de par | Velocidad | Lon- |Tamafo Ciclo (.ie
. " . trabajo Contro-
Modelos pulg., kgs., degiro | gitud | debit .
libras | ems. |libre (rpm)|(pulg.)| (pulg) | @ctive/ne | lador

. P pulg)| (pulg. activo)
EL0410B-SS-ESD [ 0.6-0.4 [0.7-4.6| 700-1000 | 9.25 |0,25Hex 0.5/3.5 EC24N-ESD
ELO410BC-SS-ESD| 1.7-3.5 [2.0-4.0| 700-1000 | 10.5 |0,16 Hex 0.5/3.5 EC24N-ESD
ELO510BC-SS-ESD| 2.2-4.8 [2.5-5.5[ 700-1000 | 10.5 |0,16 Hex 0.5/3.5 EC24N-ESD
ELO807BC-SS-ESD| 3.9-8.2 [4.5-9.5[ 500-700 10.5 10,16 Hex 0.5/3.5 EC24N-ESD
EL1007BC-SS-ESD[4.8-10.5[ 5.5-12 [ 500-700 10.5 10,16 Hex 0.5/3.5 EC24N-ESD
EL1007BC-ESD 1.7-10.4 | 2.0-12 | 500-700 10.5 0,25 Hex 0.5/3.5 EC24N-ESD

Nivel de Vibracién
Nivel Sonoro dB(A)
Modelos (15015744) (I5028327)

m/s
EL0410B-SS-ESD 49.6 <25
EL0410BC-SS-ESD 49.6 <25
ELO510BC-SS-ESD 49.6 <25
EL0807BC-SS-ESD 48.7 <25
EL1007BC-SS-ESD 49.1 <25
EL1007BC-ESD 46.3 <25

Ajuste de Par

Para ajustar el par en estos destornilladores, proceda de la siguiente manera:

1. Determine la salida del par de la herramienta mediante la comprobacién de un tornillo
apretado con una llave de par.

2. Aumente o disminuya la salida de par mediante la rotacion de una junta de ajuste del muelle.
Si se gira la junta hacia la derecha a un nimero mayor de la escala del par, se aumenta la
salida del par, mientras que si se gira la junta hacia la izquierda a un ndmero inferior en la
escala, se disminuye la salida del par.

AVISO

Los niimeros de cero a siete en la escala del par son numeros de referencia Ginicamente y
no una indicacion de la salida real del par.

3. Compruebe el ajuste mediante una llave de par. Existen varios factores que afectan a la salida de
par de los diferentes trabajos. El ajuste final del par debe realizarse en el trabajo mediante series
de aumentos graduales. Empiece siempre por debajo del par deseado y trabaje hacia arriba.

16578692_ed3
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& CUIDADO

« No deje caer ni abuse de la herramienta.
« Cuando no utilice una herramienta, ponga el interruptor de energia en la posicion “OFF”
(apagado) y desconecte el cable de la alimentacién de corriente.

& CUIDADO
Instrucciones Generales:

Las operaciones de mantenimiento y reparacion sélo deben ser realizadas por personal
autorizado y formado; si estas herramientas necesitaran este tipo de mantenimiento o reparacion,
pdngase en contacto con el Centro de Reparacion Autorizado Ingersoll Rand més cercano.

AVISO

Para Personal con Formacion Autorizado:

Para consultar las instrucciones de “Montaje/Desmontaje”y de otras operaciones de
mantenimiento de estos productos, consulte el Manual de Informacion de Mantenimiento
16575367 (Series EL-ESD 24V), situado en www.ingersollrandproducts.com o pdngase en con-
tacto con la oficina o distribuidor Ingersoll Rand mas cercano.

& ADVERTENCIA

Mantenimiento Periédico

Desconecte la her i delaali ion eléctrica antes de llevar a cabo cualquier
ajuste, cambio de accesorios o almacenaje de la herrami Estas medidas preventivas
de seguridad reducen el riesgo de encender la her i de forma accid I

Identificacion del Modelo

Par min (Requerido Controlador)

* Potencia: 24V DC de Controlador
* Cable Longitud: 5ft. Recto

* Nivel: 65 dBA

* Embrague de suministro de aire: Si

— 1 L 5y

Control Configuracion Par Velocidad Fuente Sitio Parada Herramienta
Electric LArranque  (Max.Approx) 07 700rpm Voltaje  Limpio  Suave  EléctricaDe
porpalanca  (in.- Ibs) 10 1000rpm B 24V la Descarga

o1 1

04 4

05 5

08 8

(Dibujo TBD1992) 10 10

Piezas y Mantenimiento

Una vez agotada la vida atil de la herramienta, se recomienda desarmarla, desengrasarla y
agrupar las piezas en funcion del material del que estan fabricadas para reciclarlas.

El idioma original de este manual es el inglés.

Las labores de reparacion y mantenimiento de las herramientas sélo se pueden realizar en un
centro de servicio autorizado.

Remita todas las comunicaciones a la oficina o distribuidor de Ingersoll Rand mas cercano.
16578692_ed3 ES-2
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Informations Relatives a la Sécurité du Produit

Utilisation du Matériel:
Ces outils électroportatifs sont congus pour les applications d'éléments de fixation filetés.

&\ AVERTISSEMENT

« Neréglez pas le couple sur une valeur supérieure a 5 sur I'échelle de couple.

Pour toute information complémentaire, reportez-vous au manuel 16573685
d’informations de sécurité des tournevis, vi ires et vi: électroportatifs
utilisés avec un combinateur.

Les manuels peuvent étre téléchargés sur le site www.ingersollrandproducts.com.

Spécifications du Produit

Plage de couple | Vitessea |Longu- | Tailled’ex | Facteur
Modeéles o-b | Kkaf-cm vide tr/min| eur trémité |de charge
P g (RPM) | (po) (po) | (On/Off)
ELO410B-SS-ESD | 0.6-0.4 |0.7 -4.6( 700-1000 | 9.25 0,25 Hex 0.5/3.5 |EC24N-ESD
EL0410BC-SS-ESD | 1.7-3.5 |2.0-4.0{ 700 - 1000 10.5 0,16 Hex 0.5/3.5 |EC24N-ESD
[ELO510BC-SS-ESD | 2.2-4.8 |2.5-5.5] 700 - 1000 10.5 0,16 Hex 0.5/3.5 |EC24N-ESD
EL0807BC-SS-ESD | 3.9-8.2 |4.5-9.5| 500-700 10.5 0,16 Hex 0.5/3.5 |EC24N-ESD
EL1007BC-SS-ESD |4.8-10.5{5.5-12| 500-700 10.5 0,16 Hex 0.5/3.5 |EC24N-ESD
EL1007BC-ESD 1.7-10.4[2.0-12| 500-700 10.5 0,25 Hex 0.5/3.5 |EC24N-ESD

Combina-
teur

Niveau de Vibration
. Niveau Acoustique dB(A)
Modéles (15015744) (I5028227)
m/s
EL0410B-SS-ESD 49.6 <25
EL0410BC-SS-ESD 49.6 <25
ELO510BC-SS-ESD 49.6 <25
EL0807BC-SS-ESD 48.7 <25
EL1007BC-SS-ESD 49.1 <25
EL1007BC-ESD 46.3 <25

Réglage du Couple
Pour régler le couple sur ces tournevis, procédez de la maniére suivante :

1. Déterminez le couple de sortie de l'outil en vérifiant une fixation serrée a l'aide d'une clé
dynamométrique.

2. Augmentez ou réduisez le couple de sortie en tournant I'écrou de réglage du ressort. Tournez
I'écrou dans le sens des aiguilles d’une montre a un chiffre supérieur sur I'échelle de couple
pour augmenter le couple de sortie et dans le sens inverse des aiguilles d’'une montre a
un chiffre inférieur pour réduire le couple de sortie.

AVIS

Les nombres de zéro a sept sur I'échelle de couple sont uniquement des numéros de
référence et n'indiquent pas la sortie de couple réelle.

3. Vérifiez le réglage a I'aide d’une clé dynamométrique. Un certain nombre de facteurs
peuvent modifier le couple de sortie d'un travail a l'autre. Le réglage du couple final devra
étre effectué au cours du travail en procédant a une série d’'augmentations progressives.
Commencez toujours a un niveau inférieur au couple souhaité puis augmentez-le.

FR-1 16578692_ed3



& ATTENTION

« Ne pas faire tomber l'outil au sol ou forcer son fonctionnement.
« Lorsqu’un outil n'est pas utilisé, placez I'interrupteur sur la position OFF et débranchez
le cable d’alimentation.

Maintenance Préventive

& ATTENTION
Instructions Générales :

Lentretien et les réparations doivent étre réalisés par un personnel qualifié et agréé. Lorsqu'un
entretien ou des réparations sont requis, contactez le centre de services Ingersoll Rand agréé

le plus proche.
AVIS

A Lattention du Personnel Qualifié Agréé :

Pour le montage / démontage et autres instructions d'entretien concernant ces produits, consultez
le manuel d'informations d'entretien version 16575367 (séries EL-ESD 24 V) a I'adresse www.inger-
sollrandproducts.com ou contactez le bureau ou distributeur Ingersoll Rand le plus proche.

AVERTISSEMENT

Avant d'effectuer tout régl. dech d’acc ire et de ranger l'outil, débranchez
celui-ci de I'alimentation électrique. Ces mesures de sécurité préventives réduisent les
risques de mise sous tension accidentelle de l'outil.

Identification du Modéle

de couple valeur basse (Requis Combinateur)
* Puissance: 24V DC de Combinateur

* Cable Longueur: 5ft. Droit

* Niveau: 65 dBA

* Géchette-poussoir: Oui

E L 04 10 B C SS ESD
Control Configuracion Couple Vitesse Source Picce Arrét Outil
Electric L Levier Début (Ma_x.APprOXv) 07 700rpm  Tension Propre Mol Electrostatique
(in. - Ibs) 10 1000rpm B24V De Décharge
01 1
04 4
05 5
. 08 8
(Dessin TBD1992) 10 10

Piéces et Entretien

Lorsque l'outil est arrivé en fin de vie, il est recommandé de le démonter, de dégraisser les pieces
et de trier ces derniéres par matériau de maniére a pouvoir les recycler.

Ce manuel a été initialement rédigé en anglais.
Confiez toute réparation ou entretien de l'outil a un centre de service agréé.

Transmettez toutes vos demandes au bureau ou au distributeur Ingersoll Rand le plus proche.

16578692_ed3 FR-2
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Informazioni Sulla Sicurezza Del Prodotto

Uso consentito:
Questi utensili elettrici manuali sono progettati per essere utilizzati con giunti di fissaggio filettati.

AVVERTIMENTO

« Non impostare il valore di coppia oltre il 5 sulla scala della coppia.

Per ulterio i, € Itare il modulo 16573685 del Manuale contenente le
informazioni sulla sicurezza relativo ad avvitatori elettrici angolari manuali, cacciaviti o
avvitadadi usati con dispositivi di controllo.

I manuali possono essere scaricati dal sito www.ingersollrandproducts.com.

Specifiche Del Prodotto
Estensione Velocitaa | Lung- | Man- Duty Control-
Modello coppia vuoto (giri/| hezza | drino Cycle lore

in.-lbs. | kgf-cm min) (pollici) | (pollici) | (On/Off)
ELO410B-SS-ESD | 0.6-0.4 | 0.7-4.6 | 700 - 1000 9.25 |0.25Hex| 0.5/3.5 |EC24N-ESD
EL0410BC-SS-ESD| 1.7-3.5 | 2.0-4.0 [ 700 - 1000 10.5 [0.16 Hex| 0.5/3.5 [EC24N-ESD
ELO510BC-SS-ESD| 2.2-4.8 | 2.5-5.5 [ 700 - 1000 10.5 [0.16 Hex| 0.5/3.5 [EC24N-ESD
ELO807BC-SS-ESD| 3.9-8.2 |4.5-9.5[ 500-700 10.5 [0.16 Hex| 0.5/3.5 [EC24N-ESD
EL1007BC-SS-ESD[4.8-10.5| 5.5-12 | 500 -700 10.5 [0.16 Hex| 0.5/3.5 [EC24N-ESD
EL1007BC-ESD 1.7-10.4 | 2.0-12 | 500-700 10.5 [0.25Hex| 0.5/3.5 |EC24N-ESD

Livello di Vibrazione
Livello Acustico dB(A)
Modello (15015744) (I5028327)
m/s
EL0410B-SS-ESD 49.6 <25
ELO410BC-SS-ESD 49.6 <25
ELO510BC-SS-ESD 49.6 <25
EL0807BC-SS-ESD 48.7 <25
EL1007BC-SS-ESD 49.1 <25
EL1007BC-ESD 46.3 <25

Regolazione coppia
Per regolare la coppia su questo tipo di cacciaviti, procedere come indicato di seguito:

1. Stabilire la coppia di uscita dell’'utensile controllando un dispositivo di fissaggio serrato con
una chiave dinamometrica.

2. Aumentare o diminuire la coppia di uscita ruotando I'anello di regolazione molla. Ruotando
I'anello in senso orario verso un numero piu alto sulla scala della coppia si aumenta la
coppia in uscita, mentre ruotando l'anello in senso antiorario verso un numero pili basso si
diminuisce la coppia in uscita.

AVVISO

Le cifre da zero a sette sulla scala della coppia sono solo di riferimento e non indicano il
valore della coppia corrente.

3. Controllare la regolazione con una chiave dinamometrica.. Diversi fattori possono influire
sulla coppia in uscita da lavoro a lavoro. La regolazione di coppia finale deve essere fatta
aumentando progressivamente il valore. Iniziare sempre con un valore inferiore alla coppia
desiderata e poi aumentarlo.

IT-1 16578692_ed3




& ATTENZIONE
« Non far cadere o danneggiare l'utensile.
« Ogni volta che l'utensile non é utilizzato, mettere l'interruttore su “Off” e togliere la spina.

Manutenzione Ordinaria

& ATTENZIONE
Istruzioni Generali:

La riparazione e la manutenzione dell’'utensile devono essere eseguite soltanto da personale
autorizzato; in caso sia necessario eseguire operazioni di manutenzione o riparazione, contattare
il centro di assistenza autorizzato Ingersoll Rand piu vicino.

AVVISO

Per il Personale Qualificato Autorizzato:

Per le operazioni di montaggio e smontaggio o altre istruzioni di manutenzione relative a questo
prodotto, vedere il Manuale di manutenzione 16575367 (Serie EL-ESD 24 V), reperibile su www.
ingersollrandproducts.com, oppure contattare il pili vicino rappresentante Ingersoll Rand.

AVVERTIMENTO

Scollegare I'utensile dalla fonte d entazione elettrica prima di effettuare qualsiasi
regolazione, cambio di accessori e prima di riporre l'utensile stesso. Queste misure di
sicurezza preventive riducono il rischio di avviare accidentalmente I'utensile.

Identificazione Modello

|_Coppia bas (Requires Controllore)

* Potenza: 24V DC Da disp. contr
* Lunghezza Di Cavo: 5ft. Diritto
*Suono: 65 dBA

* Farfalla: Si
E L 04 10 B C ss ESD
Control  Configurazione  |-Coppia Rumore Fonte  Stanza Morbido Elettrostatico
Electric L (Awvioleva) (Max.Approx) 07 700rpm Tensione Pulita Punto Scarico
(in. - Ibs) 10 1000tpm B 24y Attrezzo
01 1
04 4
05 5
08 8
(Dwg. TBD1992) 10 10

Ricambi e Manutenzione

Raggiunto il limite di operativita dell'utensile, si consiglia di smontarlo, sgrassarlo e separare i
pezzi in base al materiale con il quale sono costituiti, in modo da poterli riciclare.

La lingua originale del presente manuale & I'inglese.

La riparazione e la manutenzione dell’'utensile devono essere eseguite soltanto da un centro di
assistenza autorizzato.

Per qualsiasi comunicazione, rivolgersi all'ufficio o al distributore Ingersoll Rand piu vicino.

16578692_ed3 IT-2
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Produktsicherheitsinformationen

Beabsichtigte Verwendung:
Diese elektrischen Handwerkzeuge dienen zum Festziehen von Schraubverbindungen.

& ACHTUNG

« Die Drehmomenteinstellung darf auf der Drehmomentskala nicht héher als auf 5
eingestellt werden.

Zusatzliche Informatlonen finden Sie im Formblatt 16573685 mit den

Produktsicherh f i fiir mit einer Steuerung versehene elektrlsche

Winkelschrauber-, Schraubendreher- oder Mutter her-Hand

Handbiicher kdnnen unter www.ingersollrandproducts.com heruntergeladen werden.

Technische Daten

Modelle Drehmomentbereich| Freie Dreh- |Ldnge|BitgroBe |Lastzyklus

ung

Zoll-Ibs. | kgf-cm _|zahl (U/min)| (Zoll) | (Zoll) | (Ein/Aus)
ELO410B-SS-ESD | 0.6-04 | 0.7-4.6 700-1000 | 9.25 [0,25Hex | 0.5/3.5 |EC24N-ESD
ELO410BC-SS-ESD| 1.7-3.5 | 2.0-4.0 700-1000 | 10.5 0,16 Hex| 0.5/3.5 |EC24N-ESD
ELO510BC-SS-ESD| 2.2-48 | 25-5.5 700-1000 | 10.5 |0,16 Hex| 0.5/3.5 |EC24N-ESD
ELO807BC-SS-ESD| 3.9-82 | 4.5-9.5 500 -700 10.5 | 0,16 Hex | 0.5/3.5 |EC24N-ESD
EL1007BC-SS-ESD|4.8-10.5| 5.5-12 500 - 700 10.5 10,16 Hex | 0.5/3.5 |EC24N-ESD
EL1007BC-ESD 1.7-104| 2.0-12 500-700 10.5 | 0,25 Hex | 0.5/3.5 |EC24N-ESD

Vibrationspegel
Schallpegel dB(A)
Modelle (15015744) (I5028227)

m/s
EL0410B-SS-ESD 49.6 <25
EL0410BC-SS-ESD 49.6 <25
EL0510BC-SS-ESD 49.6 <25
EL0807BC-SS-ESD 48.7 <25
EL1007BC-SS-ESD 49.1 <25
EL1007BC-ESD 46.3 <25

Einstellung des Drehmoments
Zur Einstellung des Drehmoments fiir diese Schraubendreher gehen Sie wie folgt vor:

1. Bestimmen Sie den Drehmomentausgang des Werkzeugs durch Priifung eines angezogenen
Befestigungsmittels mit einem Drehmomentschliissel.

2. Erhohen oder erniedrigen Sie den Drehmomentausgang entsprechend durch Drehen
des Federstellrings. Wenn Sie den Ring im Uhrzeigersinn auf einen hoheren Wert auf der
Drehmomentskala drehen erhoht sich der Drehmomentausgang. Wenn Sie den Ring jedoch
gegen den Uhrzeigersinn auf einen niedrigeren Wert stellen, verringert er sich.

HINWEIS

Die Zahlen von null bis sieben auf der Dreh kala sind lediglich Ref hi
und zeigen nicht das tatsachliche Drehmoment an.

3. Uberpriifen Sie die Einstellung mit einem Drehmomentschliissel. Eine Reihe von Faktoren
beeinflussen den Drehmomentausgang bei den unterschiedlichen Arbeitsvorgangen. Die
endgtiltige Drehmomenteinstellung beim Arbeitsvorgang selbst erfolgt durch eine Folge
gradueller Erhohungen. Starten Sie immer bei einem Wert unterhalb des gewiinschten
Drehmoments, und erhéhen Sie den Wert langsam.

DE-1 16578692_ed3




HINWEIS

«+ Lassen Sie das Werkzeug nicht fallen, und ver den Sie es nicht missbrauchlich
« Wenn Sie ein Gerit gerade nicht einsetzen, schalten Sie immer den Netzschalter am
Gerit auf die AUS-Position “OFF*, und ziehen Sie den Netzstecker.

& VORSICHT
Allgemeine Anweisungen

Wartungs- und Reparaturarbeiten dirfen nur von autorisiertem und entsprechend geschultem
Personal vorgenommen werden. Wenn eine Wartung oder Reparatur fiir diese Werkzeuge
erforderlich ist, wenden Sie sich an das néchste autorisierte Servicecenter von Ingersoll Rand.

HINWEIS

Fiir Autorisiertes, Geschultes Personal:

Anweisungen zur‘Montage/Demontage’ und andere Wartungsanweisungen zu diesen Produk-
ten finden Sie im Informationshandbuch zur Wartung 16575367 (Baureihe EL-ESD 24V), das
auf www.ingersollrandproducts.com bereitgestellt wird, oder Sie wenden sich an das néchste
Ingersoll Rand-Biiro oder den néchstgelegenenen Handler von Ingersoll Rand-Produkten.

& ACHTUNG

Trennen Sie das Werkzeug von der Stromversorgung, bevor Sie irgendwelche

Ei llungen vorneh Zubeho hen oder das elektrische Werkzeug einlagern.
Diese praventiven SicherheitsmaBBnahmen verringern das Risiko, dass das Werkzeug
versehentlich gestartet wird.

Routinewartung

Modellkennzeichnung

Niedrig Drehmoment (Erfordert Steuerung)

* Leistung: 24V DC von Steuerung
*Kabel Lange: 5ft. Gerade
*Schall: 65 dBA

*Umschaltbar: Ja

E L 04 10 B 4 ss ESD
Control  Konfiguration ~ Drehmoment  Drehzahl Quelle  Sauberer Weicher Elektrostatisches
Electric  LHebelStart (Max.Approx) 07 700rpm  Spannung Raum  Anschlag Entladung
(in. - Ibs) 10 1000rpm B 24V Werkzeug
o1 1
04 4
05 5
(Zeichnung TBD1992) 08 8
10 10

Teile und Wartung

Wenn die Lebensdauer des Werkzeugs beendet ist, empfehlen wir, dieses auseinander zu bauen,
zu entfetten und die Teile nach Materialien zu trennen, damit sie recycelt werden kénnen.

Die Originalsprache dieses Handbuchs ist Englisch.

Die Reparatur und Wartung von Werkzeugen darf nur von einem autorisierten Wartungs- und
Reparatur-Center durchgefihrt werden.

Fiihren Sie jede Kommunikation bitte (iber das nachste Ingersoll Rand-Biiro oder eine
entsprechende Werksvertretung.

16578692_ed3 DE-2
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Productveiligheidsinformatie

Bedoeld Gebruik:
Deze elektrische handgereedschappen zijn ontworpen voor toepassingen met

schroefdraadbevestigingen.
& WAARSCHUWING

« Stel het koppel niet hoger af dan 5 op de koppelschaalverdeling.

Raadpleeg formulier 16573685 voor aanvullende informatie over de productveiligheid
van de elektrische handbediende haakse moer. ter, schroevendraaier of moersleutel,
die worden gebruikt met een regelaar.

Handleidingen kunnen worden gedownload vanaf www.ingersollrandproducts.com.

Technische Gegevens

Koppelbereik | Onbelast Lengte|Bit grootte

werkcyclus|
Modellen toerental 4

. . / .. | Controller
in.-lbs. |kgf-cm (omw/m) (in.) (in.) (Aan/Uit)

ELO410B-SS-ESD | 0.6-0.4 |0.7 -4.6] 700-1000 | 9.25 | 0,25inbus | 0.5/3.5 |EC24N-ESD

ELO410BC-SS-ESD | 1.7-3.5 |2.0-4.0[ 700-1000 | 10.5 | 0,16inbus | 0.5/3.5 |EC24N-ESD

ELO510BC-SS-ESD | 2.2-4.8 [2.5-5.5| 700-1000 | 10.5 | 0,16inbus | 0.5/3.5 |EC24N-ESD

ELO807BC-SS-ESD [ 3.9-8.2 [4.5-9.5| 500-700 10.5 | 0,16inbus | 0.5/3.5 |EC24N-ESD

EL1007BC-SS-ESD |4.8-10.5|5.5-12| 500-700 10.5 | 0,16inbus | 0.5/3.5 |EC24N-ESD

EL1007BC-ESD 1.7-10.4]12.0-12| 500-700 10.5 | 0,05inbus | 0.5/3.5 |EC24N-ESD

S Trillingsniveau
Geluidsniveau dB(A)
Modellen (15015744) (I5028327)

m/s
ELO410B-SS-ESD 49.6 <25
ELO410BC-SS-ESD 49.6 <25
ELO510BC-SS-ESD 49.6 <25
EL0807BC-SS-ESD 48.7 <25
EL1007BC-SS-ESD 49.1 <25
EL1007BC-ESD 46.3 <25

Aandraaimoment Afstellen
Stel het koppel van deze schroevendraaiers als volgt af:

1. Bepaal het afgegeven koppel van het gereedschap door een aangehaalde bevestiging te
controleren met een momentsleutel.

2. Verhoog of verlaag het uitgangskoppel door de veerafstelring te draaien. Als de ring rechtsom
naar een hoger getal op de koppelschaalverdeling wordt gedraaid, wordt het koppel hoger
en als de ring linksom naar een lager getal wordt gedraaid, wordt het koppel lager.

OPMERKING

De nummers van 0 tot 7 op de kopp haal zijn
een indicatie van de feitelijke koppelcapaciteit.

s en zijn niet

3. Controleer de afstelling met een momentsleutel. Het afgegeven koppel wordt afhankelijk
van het werk door een aantal factoren beinvloed. De uiteindelijke afstelling van het koppel
moet op het werk worden bepaald via een aantal kleine stapsgewijze verhogingen. Begin
altijd met een lagere waarde dan het gewenste koppel en verhoog deze dan geleidelijk.

NL-1 16578692_ed3



&  OPGELET

« Laat het gereedschap niet vallen en behandel het niet verkeerd.
« Als een stuk gereedschap niet wordt gebruikt, zet de stroomschakelaar dan in de UIT-
stand en haal de stekker uit het stopcontact.

& OPGELET

9 jzing

Onderhoud en reparaties mogen alleen worden uitgevoerd door geautoriseerd en geschoold
personeel, als onderhoud of reparatie nodig is voor dit gereedschap neem dan contact op met
het dichtstbijzijnde Ingersoll Rand geautoriseerde onderhoudscentrum.

&  OPGELET

Voor Bevoegd en Geschoold Personeel:

Voor“Montage / Demontage’ en andere onderhoudsinstructies met betrekking tot deze
producten, verwijzen we naar de onderhoudsinformatiehandleiding 16575367 (EL-ESD 24V
serie) te vinden op www.ingersollrandproducts.com of neem contact op met het dichtstbijzijnde
Ingersoll Rand kantoor of distributeur.

& WAARSCHUWING

Voordatu passi maakt, hulpstukken verwisselt of het gereedschap opbergt, dient
u het gereedschap los te koppelen van de dingsbron. Deze voorzorg gel
beperken de kans op onbedoeld inschakelen van het gereedschap.

Normaal Onderhoud

Al

Typeaanduiding

Aandraaimoment (Vereist Controller)

*Vermogen: 24V DC Van Controller
* Kabel Lengte: 5ft. Recht

* Geluid: 65 dBA

* Omkeerbaar: Ja

E L 04 10 B C SS ESD
Control Configuratie Aandraaimoment  Toerental Bron Schone  Zacht Elektrostatisch
Electric L Hendelstart (Max.Approx) 07 700 rpm Voltage  Zaal Einde Lossing
(in. - Ibs) 101000 rpm B 24V gereedschap
[
04 4
05 5
) 08 8
(Tekening TBD1992) 10 10

Onderdelen en Onderhoud

Als het gereedschap niet meer wordt gebruikt vanwege ouderdom, slijtage of defecten, wordt
u geadviseerd het gereedschap te demonteren en de onderdelen te ontvetten en te scheiden
voor recycling.

De oorspronkelijke taal van deze handleiding is Engels.

Reparatie en onderhoud van dit gereedschap mogen uitsluitend door een erkend servicecen-
trum worden uitgevoerd.

Voor alle communicatie wendt u zich tot de dichtstbijzijnde Ingersoll Rand vestiging of dealer.
16578692_ed3 NL-2



D

Produktsikkerhedsinformation

Anvendelsesomrader:
Disse handholdte el-vaerktojer er udformet til lukkeanordninger til gevindskérne led.

& ADVARSEL

«+ Juster ikke momentindstillingen hojere end 5 pa momentskalaen.

For yderligere |nformat|on henvises der til formular 16573685 i vejledningen med
produktsikkerhedsinf ion til den handholdte elektriske vinkelnggle, skruetraekker
eller skruenggle anvendt med en kontrolenhed.

Vejledninger kan hentes fra www.ingersollrandproducts.com.

Produktspecifikationer
M ad Fri . Drift-
o L __.. | Laengde | Bitstorrelse scyklus [Kontrolenhed

kgf-cm | & /min) ( (til/fra)

ELO410B-SS-ESD | 0.6-0.4 [0.7-4.6{700-1000| 9.25 0,25 Sekskant| 0.5/3.5 | EC24N-ESD
ELO410BC-SS-ESD| 1.7 -3.5 [2.0-4.0{700-1000| 10.5 0,16 Sekskant| 0.5/3.5 | EC24N-ESD
ELO510BC-SS-ESD| 2.2-4.8 [2.5-5.5|700-1000| 10.5 0,16 Sekskant| 0.5/3.5 | EC24N-ESD
EL0807BC-SS-ESD| 3.9-8.2 [4.5-9.5{ 500-700 | 10.5 0,16 Sekskant| 0.5/3.5 | EC24N-ESD
EL1007BC-SS-ESD|[4.8 - 10.55.5-12| 500-700 | 10.5 0,16 Sekskant| 0.5/3.5 | EC24N-ESD
EL1007BC-ESD 1.7-104]2.0-12| 500-700| 10.5 0,25 Sekskant| 0.5/3.5 | EC24N-ESD

. Vibrationsniveau
Modeller LV‘:I';:‘;::‘;:;(A’ (15028927)
m/s
EL0410B-SS-ESD 49.6 <25
EL0410BC-SS-ESD 49.6 <25
ELO510BC-SS-ESD 49.6 <25
EL0807BC-SS-ESD 48.7 <25
EL1007BC-SS-ESD 49.1 <25
EL1007BC-ESD 46.3 <25

Momentjustering

Gor som fglger for at justere momentet pa disse skruetraekkere:

1. Bestem veerktgjets udgangsmoment ved at kontrollere en spaendt lukkemekanisme med en
momentnagle.

2. @g eller reducer udgangsmomentet ved at dreje fiederjusteringsringen. Drejes ringen med

uret til et hgjere tal p4 momentskalaen, eges udgangsmomentet, og drejes ringen mod uret
til et lavere tal, reduceres udgangsmomentet.

08S

Tallene fra nul til syv pa momentskalaen er kun til referencebrug og er ikke en indikation
af det aktuelle moment.

3. Kontroller justeringen med en momentnggle. En raekke faktorer pavirker udgangsmomentet
fra det ene job til det andet. Endelig momentjustering skal udferes ved jobbet gennem en
serie gradvise ggninger. Begynd altid under det gnskede moment og arbejd opad.

DA-1 16578692_ed3



& FORSIGTIG

« Dette vaerktoj ma ikke tabes eller misbruges.
- Stil afbryderen pa "OFF” og fjer netledni fra stikk K nar veaerktojet ikke benyttes.

Rutinemaessig Vedligeholdelse

& FORSIGTIG
Generelle Instruktioner:

Vedligeholdelses- og reparationsarbejder ma kun udferes af autoriseret og uddannet personale;
nar eftersyn eller reparationer er pakraevede skal du kontakte det nzermeste Ingersoll Rand

servicecenter.

Til Autoriseret og Uddannet Personale:

Ved "Samling / adskillelse” og andre vedligeholdelsesoplysninger til disse produkter skal du
konsultere handbogen Vedligeholdelsesoplysninger 16575367 (EL-ESD serie 24V), der findes pa
www.ingersollrandproducts.com eller kontakte det nzermeste Ingersoll Rand-kontor eller en

distributer.
& ADVARSEL

Kobl veerktgjet fra stremkilden for du foretager eventuelle justeringer, skifter tilbehor
eller opbevarer veerktgjet. Sadanne forebyggende sikkerhedsf Itninger reducerer
risikoen for at komme til at starte veerktgjet ved et uheld.

Modelidentifikation
Lav Moment (Requires Controller)

*Tryk: 24V DC From Controller
* Kabel Leengde: 5ft. lige

*lyd: 65 dBA

* Omstyrbar: Ja

E L 04 10 B C SS ESD
Control Konfiguration Moment Hastighed Oprindelse ~ Ren Blod Elektrostatisk
Electric L Loftestang (Max. Approx.) 07 700 rpm Spaending Varelse Standsning  Udlede
Segyndelse (in. - Ibs) 10 1000rpm g 24y Vaerktojet
01 1
04 4
05 5
08 8
10 10

(Tegning Afventer beslutning 1992)

Dele og Vedligeholdelse

Nér veerktgjets brugstid er udlgbet, anbefales det, at vaerktgjet demonteres og affedtes, og at
dele og materialer skilles ad m.h.p. genbrug af disse.

Denne vejlednings originalsprog er engelsk.
Reparation og vedligeholdelse af vaerktgjet ma kun foretages af et autoriseret servicecenter.

Al korrespondance bedes stilet til det naermeste Ingersoll Rand-kontor eller den naermest
Ingersoll Rand-distributer.
16578692_ed3 DA-2
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Produktsdkerhetsinformation

Avsedd Anvéandning:
Dessa handhallna elektriska verktyg &r konstruerade for dragning av gangade féastelement.

& VARNING

« Stéll inte in momentinstéllningen hégre dn 5 pa momentskalan.

For mer information, se produktsakerhetsinf i Form 16573685 for handhallna
elektriska vinkeldragare, skruvdragare eller mutterdragare.
Manualerna kan laddas ner fran www.ingersollrandproducts.com.

Produktspecifikationer

Momentomrade Fri

hastighet | Léngd
Modeller tum-kg kgf-cm | (varv/ (tum) storlek [ scykel [Styrenhet

(Ibs.) minut) (tum) (Pa/Av)

EL0410B-SS-ESD | 0.6-0.4 |0.7-4.6| 700-1000 | 9.25 |0.25Hex| 0.5/3.5 |EC24N-ESD
ELO410BC-SS-ESD| 1.7-3.5 [2.0-4.0| 700-1000 | 10.5 [0.16Hex| 0.5/3.5 |EC24N-ESD
ELO510BC-SS-ESD| 2.2-4.8 | 2.5-5.5| 700-1000 | 10.5 |0.16Hex| 0.5/3.5 |EC24N-ESD
EL0807BC-SS-ESD| 3.9-8.2 [4.5-9.5| 500-700 10.5 [0.16 Hex| 0.5/3.5 |EC24N-ESD
EL1007BC-SS-ESD[4.8-10.5| 5.5-12 | 500 -700 10.5 |0.16 Hex| 0.5/3.5 |EC24N-ESD
EL1007BC-ESD 1.7-104[20-12 | 500-700 10.5 [0.25Hex| 0.5/3.5 |EC24N-ESD

Bit- Arbet-

Vibrationsniva
Ljudstyrkeniva dB(A)
Modeller (15015744) (I5028327)

m/s
EL0410B-SS-ESD 49.6 <25
EL0410BC-SS-ESD 49.6 <25
EL0510BC-SS-ESD 49.6 <25
EL0807BC-SS-ESD 48.7 <25
EL1007BC-SS-ESD 49.1 <25
EL1007BC-ESD 46.3 <25

Momentinstallning

Utfor foljande for att stélla in momentet pa dessa skruvdragare:

1. Kontrollera verktygets utgdende moment genom att kontrollera ett dtdraget fastelement
med en momentnyckel.

2. Oka eller minska det utgdende momentet genom att vrida pé fjaderjusteringsringen. Vrid
ringen medurs till en hogre siffra pa momentskalan for att 6ka det utgdende momentet och
vrid ringen moturs till en ldgre siffra for att minska det utgdende momentet.

0BS

Numren fran noll till sju i Vridmomentets skala dr endast referensnummer och inte en
indikation om vrid reell ut i

3. Kontrollera instéllningen med en momentnyckel. Ett antal faktorer kommer att paverka det
utgaende momentet fran ett jobb till ett annat. Den slutliga momentinstaliningen ska utféras
pa arbetsstallet via en serie gradvisa 6kningar. Borja alltid under det 6nskade momentet och
arbeta dig uppat.

SV-1 16578692_ed3




& VAR FORSIKTIG
« Tappa inte eller missbruka verktyget.

« Nar verktyget inte lingre anvénds, ska strombrytaren placeras “OFF”-lage och sladden
dras ut.

Rutinunderhall

& VAR FORSIKTIG
Allméanna Anvisningar

Underhall och reparationer skall endast utforas av auktoriserad och utbildad personal; nar
dessa verktyg behover servas eller repareras, var god ta kontakt med Ingersoll Rands narmaste

auktoriserade kundcenter.

For Auktoriserad Utbildad Personal:

For ‘Montering / nedmontering’ och andra underhallsinstruktioner avseende dessa produkter,
se Underhallsinformation i handbok 16575367 (EL-ESD 24V-serien), som finns pa www.ingersoll-
randproducts.com, eller ta kontakt med narmaste Ingersoll Rand-kontor eller aterforsaljare.

& VARNING

Koppla bort verktyget fran stromkallan innan du utfér nagra justeringar, byter tillbehor
eller lagger undan verktyget for forvaring. Dessa forebyg de sdkerhetsatgérder
reducerar risken for att verktyget startas oavsiktligt.

Modellidentifiering

Lag Moment (behover Styrenhet)

* Effekt: 24V DC From Styrenhet
*Kabel Langd: 5ft. Rak

*Ljud: 65 dBA

*Omkastbar: Jo

E L 04 10 B C sS ESD
Control Configuration Moment Hastighet Ursprung  Natt Len Elektrostatisk
Electric L Spakstart (Max. Approx) 07 700rpm  Spinning  Room Stanna  Uppsagning
(in. - Ibs) 10 1000rpm B 24v Verktyget
01 1
04 4
05 5
08 8
(. TBD1992) 10 10

Delar och Underhall

Nér verktyget inte langre gar att anvanda rekommenderas det att verktyget demonteras, tvéttas
och delarna separeras enligt material sa att allt kan &tervinnas.

Originalspréket i denna manual ar engelska.
Reparation och underhall pa verktyg bor bara utféras av en auktoriserad reparationsverkstad.

All kommunikation hanvisas till ndrmaste Ingersoll Rand-kontor eller -distributér.

16578692_ed3 SV-2
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Sikkerhetsinformasjon for Produktet

Tiltenkt Bruk:
Disse handholdte kraftverktgy er designet for tiltrekking av gjengede forbindelser.

& ADVARSEL

« Velg ikke en hgyere momentinnstilling enn 5 pa momentskalaen.

s

For ytterligere informasjon, se sikkert j om bruk av en handholdt,
elektrisk vinkelngkkel eller skrutrekker med en styreenh kj 16573685.
Handbeker kan lastes ned fra www.ingersollrandproducts.com.

Produktspesifikasjoner

":':’:;:‘"g‘::’: Fri Lengde S;:':Is::r- Arbeidssy

Modeller — 1 —hastighet| (tom- klus Regulator
tommer |\ | RPM) | men | ™ | (avipa)
- pund 9 mer)

ELO410B-SS-ESD | 0.6-0.4 [0.7-4.6 [700-1000 9.25 |0,25heks.| 0.5/3.5 [EC24N-ESD
EL0410BC-SS-ESD| 1.7-3.5 | 2.0-4.0|700-1000| 10.5 0,16 heks.| 0.5/3.5 [EC24N-ESD
ELO510BC-SS-ESD| 2.2-4.8 [2.5-5.5[700-1000 10.5 |0,16 heks.| 0.5/3.5 [EC24N-ESD
EL0807BC-SS-ESD| 3.9-8.2 [4.5-9.5[500-700 | 10.5 |0,16 heks.| 0.5/3.5 [EC24N-ESD
EL1007BC-SS-ESD|4.8-10.5[ 5.5-12 | 500-700 | 10.5 |0,16 heks.| 0.5/3.5 [EC24N-ESD
EL1007BC-SS-ESD| 1.7 -10.4 [ 2.0-12 | 500-700 | 10.5 |0,25heks.| 0.5/3.5 [EC24N-ESD

- Vibrasjonsniva
Lydniva dB(A)
Modeller (15015744) (I5028327)

m/s
EL0410B-SS-ESD 49.6 <25
EL0410BC-SS-ESD 49.6 <25
ELO510BC-SS-ESD 49.6 <25
EL0807BC-SS-ESD 48.7 <25
EL1007BC-SS-ESD 49.1 <25
EL1007BC-ESD 46.3 <25

Justering av Vridningsmoment

Gjor folgende for & justere skrutrekkernes vridningsmoment:

1. Mal verktgyets vridningsmoment ved & kontrollere en tiltrukket festeanordning med en
momentnokkel.

2. @keller senk vridningsmomentet ved 4 rotere fjaerjusteringsringen. Vri ringen med klokken
til et hpyere tall pa momentskalaen for & oke vridningsmomentet. Vri ringen mot klokken til
et lavere tall for & senke vridningsmomentet.

MERK

kal. er kun refer og er ikke en indikasjon

Tallene fra null til sju pa
pa virkelig momentytelse.

3. Kontroller justeringen med en momentnokkel. Flere faktorer pavirker vridningsmomentet fra

jobb til jobb. Finjustering av vridningsmomentet ber gjgres med trinnvise gkninger under
arbeidet. Start alltid under gnsket moment og jobb deg oppover.

NO-1 16578692_ed3
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« Ikke slipp eller misbruk verktoyet.
« Nar et verktgy ikke er i bruk, still strombryteren til “AV”-stillingen og trekk ut ledningen.

Rutinemessig Vedlikehold

A 0BS!
Generelle Anvisninger

Vedlikehold og reparasjoner ber kun utferes av autorisert, oppleaert personale. Ta kontakt med
det naermeste Ingersoll Rand-servicesenter nar slik service eller reparasjon er ngdvendig for

disse verktoyene
MERK

For Autorisert, Opplaert Personale:

For “Montering/demontering” og andre vedlikeholdsinstruksjoner for disse produktene, se
Vedlikeholdsinformasjonshdndbok 16575367 (EL-ESD 24V-serien) som finnes pa www.
ingersollrandproducts.com, eller ta kontakt med de naermeste Ingersoll Rand-kontoret eller

leverandoren.
& ADVARSEL

Koble verktoyet fra stramkilden for du foretar justeringer, bytter tilbehor eller setter
verktgyet til oppbevaring. Slike preventive sikkerhetstiltak reduserer risikoen for utilsiktet
start av verktayet.

Modellidentifikasjon

Lav Vridni (Nodvendig

* Effekt: 24V DC From Regulator
* Kabel Varighet: 5ft. Rett

*Lyd: 65 dBA

*Reversibel: Ja

E L 04 10 B c ss ESD
Control  Configuration  Vridnings Hastighet Oppkomme  Ren Blid Elektrostatisk
Electric L Spakstart moment 07 7001pm  spenning Husrom  Stopp Avskjed
(Max. Approx) 10 1000rpm g 24y Verktoyet
(in. - Ibs)
o1 1
04 4
05 5
08 8
(Tegn. TBD1992) 10 10

Reservedeler og Vedlikehold

Nar verktoyet ikke lenger er bruksdyktig, anbefales det 8 demontere og avfette verktoyet, samt
utskille deler etter materiale for gjenvinning.

Héandbokens originalsprak er engelsk.
Reparasjon og vedlikehold av verktayet skal bare utfgres av et autorisert servicesenter.

Alle henvendelser henvises til naermeste Ingersoll Rand kontor eller distributer.

16578692_ed3 NO-2
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Tietoja Tuoteturvallisuudesta

Kéyttotarkoitus:
Nama kadessa pidettavat sahkotyokalut on tarkoitettu kierreliitosten kiinnittamiseen.

VAROITUS
da

5 tiasetukseksi yli 5 . ol

- Aia

Lisatietoja on kiddessa pidettavan sahkotoimisen Kulmavaantimen, Ruuvinvaéantimen tai
Mutterinvaantimen, jota kdytetdan Ohjail kanssa, t valli len| kk
16573685.

Ohjeet voi ladata osoitteesta www.ingersollrandproducts.com.

Tuotteen Tekniset Tiedot

Momenttivali Vapaa .
Mallit nopeus Length| Bit Size | Duty Cycle Controller
in-Ibs. | kgf-cm (r:m) (in) | (in) | (On/Off)

EL0410B-SS-ESD | 0.6-0.4 |0.7-4.6| 700-1000 | 9.25 |0.25Hex| 0.5/3.5 |EC24N-ESD
ELO410BC-SS-ESD| 1.7-3.5 [2.0-4.0| 700-1000 | 10.5 [0.16Hex| 0.5/3.5 |EC24N-ESD
ELO510BC-SS-ESD| 2.2-4.8 | 2.5-5.5[ 700-1000 | 10.5 |0.16Hex| 0.5/3.5 |EC24N-ESD
EL0807BC-SS-ESD| 3.9-8.2 [4.5-9.5| 500-700 10.5 [0.16 Hex| 0.5/3.5 |EC24N-ESD
EL1007BC-SS-ESD|4.8-10.5[ 5.5-12 | 500-700 10.5 [0.16Hex| 0.5/3.5 |EC24N-ESD
EL1007BC-ESD 1.7-10.4[2.0-12 | 500-700 10.5 |0.25Hex| 0.5/3.5 |EC24N-ESD

Malit Melutaso dB(A) dB(A) (‘I’;g;;;a;;)
(15015744) >
m/s

EL0410B-SS-ESD 49.6 <25
ELO410BC-SS-ESD 49.6 <25
ELO510BC-SS-ESD 49.6 <25
ELO807BC-SS-ESD 48.7 <25
EL1007BC-SS-ESD 49.1 <25
EL1007BC-ESD 46.3 <25

Momentin Saato

Voit saatad naiden ruuvinvaantimien momenttia seuraavasti:

1. Médrita tydkalun momentintuotto tarkistamalla kiristetty kiinnike momenttiavaimella.

2. Nosta tai laske momenttia kiertamalla jousisaatorengasta. Renkaan kiertaminen
myd&tapdivadn momenttiasteikon suurempaan numeroon lisdéd momenttia, ja renkaan
kiertdminen vastapdivdan pienempdan numeron pienentad momenttia.

HUOMAUTUS

The numbers from zero to seven on the Torque Scale are reference numbers only and are
not an indication of actual torque output.

3. Tarkista saaté momenttiavaimella. Moni eri tekija vaikuttaa momentintuottoon eri toiden

vélilla. Lopullinen momentinsdato tulee tehdd tyon aikana vaiheittaisina nostoina. Aloita aina
haluttua momenttia pienemméstad momentista ja lisaa vahitellen.
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& VARO
« Do not drop or abuse the tool.

« Whenever a tool is not being used, position the Power Switch to the “OFF” position and
unplug the power cord.

Saannollinen Huolto

A VAR
Yleiset Ohjeet

Maintenance and repairs should be made only by authorized trained personnel; when such

service or repair is required for these tools, contact the nearest Ingersoll Rand Authorized
Service Center.

HUOMAUTUS
Valt lle, Koulutetulle Henkilok 1
For ‘Assembly / Disassembly’and other maintenance instructions regarding these products, see
Maintenance Information Manual 16575367 (EL-ESD 24V Series), located at www.ingersollrand-
products.com, or contact the nearest Ingersoll Rand Office or Distributor.

& VAROITUS

Irrota tyokalun virtajohto pistorasi kun tyokalu ei ole kdytossa, ennen huoltoa, ennen
tarvikkeiden vaihtamista tai ennen saatoj kemista. Tallaiset Itaehkaisevat
turvallisuusvarotoimet ehkéisevit tyokalun vahi kdynnistymisen vaaraa.

Mallin Tunniste

Alhainen Momentin (Requires Controller)

*Teho: 24V DC From Controller
* Kaapeli Pituus: 5ft. Suora
*Melut: 65 dBA

* Kaannettava: kylla

E L 04 10 B C SS ESD
Control  Kokoonpano Momentin Nopeus Alkuperd  Puhdas  Veltto Staattiselle
Electric L Kaynnis (Max. Approx.) 07 700rpm  j5nnjte Huone Lopettaa  sdhkdlle
tysvipu (in. - Ibs) 10 1000rpm g 24y Erottaminen
01 1 Tyokalu
04 4
05 5
08 8
(Piirros: TBD1992) 10 10

Osat ja Huolto

Kun tyokalun kéyttoika on saavutettu, tyokalu suositellaan purettavaksi, sen rasvat poistettaviksi
ja osat eroteltaviksi materiaalien mukaan kierratysta varten.

Taman ohjeen alkuperdinen kieli on englanti.

Vain valtuutettu huoltokorjauskeskus saa korjata ja huoltaa tatd tyokalua.

Hoida viestinta lahimmén Ingersoll Randin toimiston tai jakelijan kanssa.

16578692_ed3 FI-2
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Informacgées De Seguranca Do Produto

Indicagao de uso:
Estas ferramentas eléctricas manuais foram concebidas para aperto de juntas roscadas.

A AVISo

« Nao ajuste o binario para uma valor superior a 5 na escala dinamométrica.

Ihad I

Para obter informagées mais d C o | com as Informagoées de
Seg ¢ada Chave A lar, da Chave de Parafusos ou da Chave de Porcas Eléctrica
Manual utilizada com um Controlador, com a referéncia 16573685.

Pode transferir manuais do seguinte endereco da Internet: www.ingersollrandproducts.com.

Especifica¢des do Produto

de apertoreco- |, . . |Compri-|T: h Ciclode
Modelos mendado 1o 0C99%E mento | dapon- | trabalho
- T e——1livre (rpm) N N

. kgf-cm (pol.) [teira (pol.) (lig./desl.)
ELO410B-SS-ESD | 0.6-0.4 |0.7-4.6 [ 700-1000 | 9.25 0.25 Hex 0.5/3.5 [EC24N-ESD|
EL0410BC-SS-ESD| 1.7-3.5 | 2.0-4.0[ 700-1000 | 10.5 0,16 Hex 0.5/3.5 |[EC24N-ESD|
ELO510BC-SS-ESD| 2.2-4.8 | 2.5-5.5[700-1000 | 10.5 0,16 Hex 0.5/3.5 [EC24N-ESD|
EL0807BC-SS-ESD| 3.9-8.2 |4.5-9.5| 500 -700 10.5 0,16 Hex 0.5/3.5 |[EC24N-ESD|
EL1007BC-SS-ESD|4.8-10.5| 5.5-12 | 500 -700 10.5 0,16 Hex 0.5/3.5 [EC24N-ESD|
EL1007BC-ESD 1.7-10.4 | 2.0-12 | 500-700 10.5 0,25 Hex 0.5/3.5 |[EC24N-ESD|

Contro-
lador

. . Nivel de Vibragées
Nivel de Ruido dB(A)
Modelos (15015744) (I5028327)
m/s
EL0410B-SS-ESD 49.6 <25
EL0410BC-SS-ESD 49.6 <25
ELO510BC-SS-ESD 49.6 <25
EL0807BC-SS-ESD 48.7 <25
EL1007BC-SS-ESD 49.1 <25
EL1007BC-ESD 46.3 <25

Ajuste do Binario
Para ajustar o binario destas chaves de parafusos, proceda da seguinte forma:

1. Determine o binario de saida da ferramenta verificando um dispositivo de fixacao apertado
com uma chave dinamométrica.

2. Aumente ou diminua o binario de saida rodando o anel de ajuste de mola. Ao rodar o anel no
sentido dos ponteiros do relégio para um niimero superior na escala dinamométrica, estara
aaumentar o bindrio de saida, e ao rodar o anel no sentido contrério ao dos ponteiros do
relégio para um nimero inferior, estara a diminuir o binario

NOTA

Os nimeros entre zero e sete na escala dinamométrica sao apenas numeros de referéncia,
néo representando uma indicagao da saida de binario real.

3. Verifique o ajuste com uma chave dinamométrica. Existem diversos factores que irdo afectar
o binario de saida de um trabalho para outro. O ajuste final do binario deve ser efectuado
durante o trabalho através de uma série de aumentos graduais. Comece sempre abaixo do
binério pretendido e va avangando para cima.
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« Nao deixe cair nem use ind. aferr
« Sempre que uma ferramenta nao esteja a ser utilizada, coloque o interruptor de cor-
rente na posicao “DESL." e desligue o cabo de ali caoda d

Manutencéao de rotina
A ATENGAD
Instrugées Gerais:

Os trabalhos de manutengéo e reparagao devem ser realizados exclusivamente por pessoal
autorizado devidamente formado; quando for necesséria a manutencéo ou reparagao destas
ferramentas, contacte o Centro de Assisténcia Técnica Ingersoll Rand autorizado mais proximo.

NOTA

Para o Pessoal Autorizado Devidamente Formado:

Para instrugdes de ‘Montagem/desmontagem’ e outras instruges de manutencao relativas a estes
produtos, consulte o Manual de Informagoes de Manutengao 16575367 (série EL-ESD 24V), em
www.ingersollrandproducts.com, ou contacte o escritério ou o distribuidor da Ingersoll Rand

mais proximo.

AVISO
Desligue a ferr. daali cao de energia antes de fazer qualquer ajuste, mudar
de acessorios ou guardar a ferramenta. Estas medidas de prevengao reduzem o risco de a
ferr ser acid I te colocada em funcionamento.

Identificacao do Modelo

Baixo Binario (Requer Controlador)

* Poténcia: 24V DC De Controlador

* Comprimento de medicao: 5ft. Direito
*Som: 65 dBA

*Regulador: Sim

E L 04 10 B 4 ss ESD
Control  Configuracio Binario Velocidade Tensdo Limpo  flacido  Dispositivo
Electric L Arranque (Max. Approx) 07 700rom  paFonte  Sala Parar sensivel
daAlavanca  (in.-Ibs) 10 1000rpm g 24v Baixa
[ Ferramenta
04 4
05 5
08 8
(Desenho TBD1992) 10 10

Pecas e Manutencao

Uma vez terminada a vida Util, recomendamos que a ferramenta seja desmontada, limpa de
todo e qualquer lubrificante e as pecas sejam separadas de acordo com o respectivo material, de
modo a poderem ser recicladas.

O idioma original deste manual é o inglés.

A reparacgao e a manutencao da ferramenta s6 devem ser levadas a cabo por um Centro de
Assisténcia Técnica Autorizado.

Para qualquer assunto, contacte o escritdrio ou o distribuidor da Ingersoll Rand mais proximo.
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MAnpogopieg Aopaleiag Mpoiovrog

Mpoopi{opevn Xprion:

AUTA Ta NAEKTPIKA EPYANEQ XEIPOG Eival OXESIAOHEVA YL EQAPHOYEG AOPANIONG CPIYKTAPWY HE

& NPOEIAOMOIHZH

H pom 8ev npénet va puBpiletat Gvw tng TIui¢ 5 otV KAipaka pomig.

oneipwua.

MNa OTEPEG TIA

&tz oto ‘Evrumo Eyyeipidiov minpogopiiv

aa(pu)\slac mpoiévtog 16Y573685 ylato nAsK‘rleo vwwox)\sl&o xslpoc, NAEKTPIKOG Kataafidt

1} NAeKTPIKO Sp

mov

XP

ital og

P 1 MO pe évav eEAeyKTH.
Aqyn svx&lplélwv urmopei va yivel amé v n}\smpovu(n Sievbuvon www.ingersollrandproducts.com.

Mpodiaypapég Mpoidvtog

Eupocg pomii¢ Taxutnta  |Mrkog|Méye Bog|KukAog Aettoupyiag
MovTtéla i meplotp o@r¢| (ivt | potng | (Evepyomoinon/ | EAeyktig
in-Ibs. |kgf-cm &V Kevw (rpm)| ogg) | (ivtoeg) | Amevepyo moinon)
ELO410B-SS-ESD |0.6-0.410.7-4.6| 700-1000 | 9.25 |0,25 Hex 0.5/3.5 [EC24N-ESD|
EL0410BC-SS-ESD[ 1.7 -3.5|2.0-4.0] 700-1000 | 10.5 [0,16 Hex 0.5/3.5 EC24N-ESD]
ELO510BC-SS-ESD[2.2-4.8|2.5-5.5 700-1000 | 10.5 |0,16 Hex 0.5/3.5 [EC24N-ESD|
EL0807BC-SS-ESD[3.9-8.2|4.5-9.5 500 - 700 10.5 10,16 Hex 0.5/3.5 [EC24N-ESD|
EL1007BC-SS-ESD|4.8 - 10.5(5.5- 12| 500 - 700 10.5 10,16 Hex 0.5/3.5 [EC24N-ESD|
EL1007BC-ESD _ |1.7-10.4{2.0-12| 500-700 10.5 10,25 Hex 0.5/3.5 [EC24N-ESD|
PR Eninedo Kpadaopwv
. HxnTikA Zta6pn dB(A)
Movtéha X 1S015742) (15028927)
m/s

EL0410B-SS-ESD 49.6 <25
EL0410BC-SS-ESD 49.6 <25
ELO510BC-SS-ESD 49.6 <25
EL0807BC-SS-ESD 48.7 <25
EL1007BC-SS-ESD 49.1 <25
EL1007BC-ESD 46.3 <25

PUBpion Pomiig

lNa va puBpioete ™ pomr o€ autd Ta katoafidla, akoAouBrnoTe T mapakatw Stadikaoia:

1. KaBopiote v eappolopevn porr Tou epyaleiou EAEYXOVTAG VA OQPIYHEVO GUVSETHPA HE
£va SUVAHOPETPIKO KAEISi cUoPIENG.

2. AUENOTE N} HEIWOTE TNV EQapHOlOPEVN POTIH TIEPIOTPEPOVTAG TO SAKTUAIO pUBUIONG
ehatnpiov. Mepiotpépovtag To SakTuAo Se€looTpoPa péxpt va emteuxBei upnAdTepn
TIA 0TV KAipaka au€avetat n epappolOHEVN POTTH, EVW TIEPIOTPEPOVTAG TO SAKTUNIO
APIOTEPOOTPOPA HEXPL VA EMTEVXOE XAUNAOTEPN TIHNA MEWWVETAL N) EPAPHOLOHEVN POTTT.

ZHMEIQZH

Ot Tipég amd undév éwg emtd oTnV KAipaka amoteAoUv pHOVo TIHEC avapopdg Kat oxt évéeign
NG MPAYHATIKIG EPappol6pHevng pomhiG.
3. EMéy€te ™ pUBUION pE éva SUVAPOUETPIKO KAEIST 0UOPIENG. MOoAOi TapdayovTeg emnpedlouvv
v epappoldpevn pomn o€ SIaPopeG epyacies. H TEAKA puBION TN pomig Ba mpémet va
EKTENEITAI KATA TNV Epyacia pe oTadlakr avénon TG epappolOUEVNG POTIHG. ZEKIVATE TTAVTA
amé pia TIUA POTIHG XAUNAGTEPN a6 TNV MOUUNTA Kat AUEAVETE OTASIOKA TN POTTT.
16578692_ed3
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& NPOZOXH

«  Amo@eUYETE TNV MTWON 1 TNV KAKI) XP1ioN Tov £pyalsiov.
« 'Otav éva epyaleio Sev Xpnoip ital, puBpioTe To Stakomtn Aettovpyiag otn Oéon
“OFF” (; pY inon) kau S£01e To KAAWS10 pevpaTOC.

Tuvtipnon Poutivag

& NPOZOXH
Fevikég O8nyieg

H ouvtripnon kat ot emMokevég mpémel va Stevepyolvtal pdvo amd e§ouctodotnuévo Kat
ekmaldeupévo mpoowiko. Otav amarteital TETolo oépPIC iy EMOKELN yla Ta epyaleia autd,
EMKOWWVAOTE e To MANGIEaTEPO €ouatodotnpévo Kévipo ZépPic T Ingersoll Rand.

ZHMEIQZH

Na 1o E§ouciodotnpévo kat Ekmaideupévo Npoowmko:

lNa 0dnyieg «TuvappoAdynong / AmocuvappoAGynong» Kat AANeG odnyieg cuvTtripnong mou
apopoLV Ta TTPOIOVTa auTd, BA. eyxelpidio mMAnpoopiwv cuvtrpnong 16575367 (EL-ESD oeipdg
24V), 1o omoio Ba Bpeite oTnv nAektpovikr SievBuvon www.ingersollrandproducts.com, 1y
EMIKOWVWVAOTE PE TO TANCIECTEPO Ypageio iy Stavopéa tng Ingersoll Rand.

& NPOEIAOMNOIHEH

Mpwv ané omoieadrimote pubpicelg, aAlayn eapTnudTwy i on 1 Tou epyalei
aAMmoouVS£0TE TO EpYalEio amd TNV NAEKTPIKY TPOPoSoaia. AUTA Ta TPOANTITIKA HETpa
mpocTaciag meplopilouvv Tov Kivd TUXaiag evepy inong tou epyaleiov.

Avayvwpion Movtélouv
Xaun\éc Porr (Aartei EAeykTiic)

*loyuc: 24V DC Anié EAeyKTHC
*Mrkog kahwiou: 5ft. iotog
*¥140un: 65 dBA

* Avaotpo@iko: Nat

E L 04 10 B C SS ESD
Eheyxoc  Alapépewon Por Tayutnta kataywy kaBapéc mhadapdc  HAextpo-
n\ektpikoC L Exkivnon (Max. Approx) 07 700rpm Tdon  SwpdTio  oTOPATH oTaTIKG
HE HoXAS (in. - Ibs) 10 1000 rpm B 24V anélvon
01 1 Epyakeio
04 4
05 5
08 8
(Xx. TBD1992) 10 10

E§aptipata kat Zuvtipnon

‘Otav nepdoet n Siapketa {wrig Tou epyaleiou, CUVIOTATAL N ATOCUVAPHOAOYNON Kat N
amoAimavon Tou epyaeiou KaBWE Kat 0 SIaXWPICHAC Twv EEPTNUATWY avd UAIKS yla va givat
Suvatr n avakukAwor Toug.

To eyxelpidlo autd ouvTtaxBnKe apxIKa oTnV ayyMiKr YAwooa.

H emokeur| kat ouvTrpnon Twv epyaleiwv MPEMel va Slevepyeital pdvov amo e§ouctodotnpévo
Kévtpo ZépPic.

lNa emkovwvia, anevBuvBeite 6To MANCIECTEPO Ypapeio 1) Stavopéa tng Ingersoll Rand.

16578692_ed3 EL-2
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Informacije o Varnem Ravnanju z Izdelkom

Predvidena Uporaba:
Ta elektri¢na ro¢na orodja so namenjena povezovanju vijacnih vezi.

& OPOZORILO

Na skali za janje izhodneg ne izberite itve, viSje od 5.

Ce zelite ve¢ informacij, glejte obrazec 16573685 v priro¢niku za varno delo z roénim
elektri¢nim kotnim nasadnim kljuc¢em, izvijacem ali vijacnikom.
Priro¢nike lahko snamete s spletne strani www.ingersollrandproducts.com.

Specifikacije Izdelka

Vrtilni Prost Delovni
) *osta I polsina| Velikost |  ciklus
Modeli . hitrost . - Regulator
in.-Ibs. | kgf-cm N (in.) kljuéa |((Vklop/izk-
(obr./min) lop)

ELO410B-SS-ESD | 0.6-04 |0.7-4.6| 700-1000 | 9.25 |0,25Hex| 0.5/3.5 [EC24N-ESD
ELO410BC-SS-ESD| 1.7-3.5 [2.0-4.0| 700-1000 | 10.5 [0,16Hex| 0.5/3.5 |EC24N-ESD
ELO510BC-SS-ESD| 2.2-4.8 |2.5-5.5| 700-1000 | 10.5 |0,16Hex| 0.5/3.5 [EC24N-ESD
EL0807BC-SS-ESD| 3.9-8.2 [4.5-9.5| 500-700 105 |0,16Hex| 0.5/3.5 |EC24N-ESD
EL1007BC-SS-ESD|4.8-10.5| 5.5-12 | 500-700 10.5 [0,16Hex| 0.5/3.5 |EC24N-ESD
EL1007BC-ESD 1.7-104[2.0-12 | 500-700 10.5 |0,25Hex| 0.5/3.5 |EC24N-ESD

Raven Tresljajev
Modeli Ra"fl’;::‘;';zg"m) (15028927)

m/s
EL0410B-SS-ESD 49.6 <25
EL0410BC-SS-ESD 49.6 <25
ELO510BC-SS-ESD 49.6 <25
EL0807BC-SS-ESD 48.7 <25
EL1007BC-SS-ESD 49.1 <25
EL1007BC-ESD 46.3 <25

Nastavitev Vrtilnega Momenta

Pri nastavljanju momenta na teh izvijacih upostevajte naslednje:

1. Dolocite izhodni moment orodja, tako da preverite zategnjeni vijak z momentnim klju¢em.

2. Zapovecanje ali zmanjsanje izhodnega momenta vrtite vzmeteni nastavitveni obrocek. Obracanje
obrocka v smeri urinega kazalca na visjo stevilko na navorni skali povecuje izhodni navor,
obracanje obrocka v smeri proti urinemu kazalcu pa zmanjsuje izhodni navor na nizjo stevilo.

OPOMBA

Stevilke od ni¢ do sedem na lestvici vrtilnega momenta so le referen¢ne stevilke in niso

pok lji dejansk ucinka vrtilneg. t

3. Preverite nastavitev s pomocjo momentnega klju¢a. Od enega zategovanja do naslednjega
vpliva na izhodni navor vec razli¢nih dejavnikov. Koncno nastavitev momenta je treba
dolociti z veckratnim postopnim zvisevanjem. Vedno zacnite z nizjim navorom od Zelenega
in ga nato postopoma povecujte.

SL-1 16578692_ed3
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« Zorodjem ravnajte pazljivo in pravilno.
- Kadar orodja ne uporablj p ite p ko stikalo v polozaj »OFF« in izvlecite
vtikac iz elektri¢cnega omrezja.

Redno Vzdrzevanje
&\ POZOR
Splosna Navodila:

Popravila in vzdrzevanje tega orodja lahko izvajajo samo pooblascene usposobljene osebe; ce
je tak$no popravilo tega orodja potrebno, stopite v stik z najblizjim Ingersoll Rand servisnim

centrom.
OPOMBA

Za Pooblaséeno lzurjeno Osebje:

Za"Sestavljanje/Razstavljanje” in vsa navodila za vzdrzevanje, ki so povezana s tem izdelkom, po-
glejte priro¢nik 16575367 (Serija EL-ESD 24V), ki se nahajajo na spletni strani www.ingersollrand-
products.com, ali stopite v stik z najblizjim Ingersoll Rand zastopnikom ali prodajalcem.

& OPOZORILO

Pred izvajanjem nastavitev, j dod. p ali shranj jem orodja izvlecite
kabel iz omrezne napetosti. Tak$ni preventivni varnostni ukrepi zmanjsujejo nevarnost

naklju¢nega zagona orodja.

Identifikacija Modela

Mraz Momenta (Potreben Regulator)

*Mot: 24V DC iz Regulator
* Dolzina kabla: 5ft. Raven
*Zvok: 65 dBA

* Dvosmerna: ja

E L 04 10 B C SS ESD
Control  Konfiguracija Momenta Hitrost Izvoren Cist Mehak  Elektrostatiéno
Electric L Zagonska (Max. Approx) 07 7001PM  Napetost  prostor  posta- Ustrelite z
rocica (in. - Ibs) 10 1000rpm g 24y jalisce Orodja
01 1
04 4
05 5
i 08 8
(SlikaTBD1992) 10 10

Sestavni Deli in Vzdrzevanje

Ko se Zivljenjska doba orodja iztece, ga je priporocljivo razstaviti, razmastiti in dele lociti skladno
z reciklaznimi postopki.

Izvirni jezik tega priro¢nika je angles¢ina.

Popravila in vzdrzevanje tega orodja lahko izvajajo samo na pooblas¢enem servisnem centru.
Morebitne pripombe in vprasanja sporocite najbliziemu predstavnistvu ali zastopniku podjetja
Ingersoll Rand.

16578692_ed3 SL-2
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Bezpecnostné Informacie o Vyrobku

Planované Pouz
Toto ru¢né elektrické naradie je urcené na skrutkovanie a utahovanie skrutkovych spojov.

VAROVANIE

+ Nenastavujte regulator krutiaceho momentu nad ¢. 5 na stupnici nastavovacej skrutky

Dalsie informacie najdete v prirucke ruény elektricky uhlovy utahovak, skrutk ¢ s ovladacou
jednotkou s Formula priru¢ky inspek bezpecnostnych informacii o vyrobku 16573685.
Pnrucky si mozete stiahnut z webovej adresy www.ingersollrandproducts.com.

Technické Udaje Produktu

Rozsah krutiace-| Rychlost Pracovny
ho momentu pri Dizka Rozmer cyklus
Modely T vrtaka .| Ovlada¢
palce \af - cm e) (palce) (Zapnuty/
- libry 9 (ot./min.) P vyphuty)

EL0410B-SS-ESD | 0.6-0.4[0.7-4.6/ 700- 1000 | 9.25 [0,253estuh.| 0.5/3.5 [EC24N-ESD
ELO410BC-SS-ESD | 1.7-3.5|2.0-4.0{ 700-1000 | 10.5 |0,1638estuh.| 0.5/3.5 |EC24N-ESD
ELO510BC-SS-ESD | 2.2-4.82.5-5.5/700-1000 | 10.5 [0,163estuh.| 0.5/3.5 [EC24N-ESD
ELO807BC-SS-ESD | 3.9-8.2 |4.5-9.5| 500-700 | 10.5 |0,1638estuh.| 0.5/3.5 |EC24N-ESD
EL1007BC-SS-ESD |4.8-10.5/5.5-12| 500-700 | 10.5 |0,163estuh.| 0.5/3.5 |EC24N-ESD
EL1007BC-ESD 1.7-104[2.0-12| 500-700 | 10.5 [0,253estuh.| 0.5/3.5 [EC24N-ESD

Hladina Vibracii
Hladina Hluku dB(A)
Modely (15015744) (I5028227)

m/s
ELO410B-SS-ESD 49.6 <25
EL0410BC-SS-ESD 49.6 <25
ELO510BC-SS-ESD 49.6 <25
EL0807BC-SS-ESD 48.7 <25
EL1007BC-SS-ESD 49.1 <25
EL1007BC-ESD 46.3 <25

Nastavenie Momentu
Ak chcete na tychto skrutkovacoch nastavit krdtiaci moment, postupuijte nasledovne:

1. Zistite krutiaci vykon nastroja tak, ze momentovym klti¢om skontrolujete pritiahnutt
upevnovaciu skrutku.

2. Kratiaci vykon zvysite alebo zniZite otdCanim prstenca na nastavovanie pruziny. Otocenim
prstenca v smere hodinovych rucic¢iek na vyssiu hodnotu na otackovej stupnici zvysite
krutiaci vykon a otocenim prstenca proti smeru hodinovych rucic¢iek na nizsiu hodnotu

krutiaci vykon znizite.
NAMENIE

Cisla od nuly pop sedem na mierke kritiaceho momentu sluzia iba pre orientéciu a nepre-

dstavuju presni hodnotu skutoéného kratiaceho momentu

3. Skontrolujte nastavenie momentovym klu¢om. Kritiaci moment ovplyviuje pri réznych
¢innostiach mnozstvo faktorov. Koneéné nastavenie krdtiaceho momentu by sa malo
vykonat pri samotnej ¢innosti prostrednictvom jeho postupného zvySovania. Vzdy za¢nite
pod pozadovanou hodnotou kritiaceho momentu a pokracujte smerom nahor.
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& VYSTRAHA

« Naradie nehadzte ani neposkodzujte!

- Ked'naradie nepouzivate, nastavte vypina¢ do polohy “VYPNUTE” (“OFF”) a odpojte
sietovy kabel.

Bezna Udrzba
& VYSTRAHA
Vseobecné Pokyny:

Udrzbu a servis by mal vykonavat autorizovany zaskoleny personal; v pripade potreby vykonania
servisu alebo opravy tychto nédradi sa spojte s najblizsim autorizovanym strediskom spolo¢nosti
Ingersoll Rand.

OZNAMENIE
Pre autorizovany skoleny personal:
Pokyny pre “Montaz/Demontaz’, ako aj iné pokyny pre tdrzbu tykajtice sa tohto vyrobku najdete
v Informa¢nom névode na tdrzbu 16575367 (Séria EL-ESD 24V), a to na stranke www.ingersoll-

randproducts.com. Mdzete sa taktiez spojit s najblizsim zastipenim spolo¢nosti Ingersoll Rand
alebo distribitorom jej vyrobkov.

& VAROVANIE

Nez vykonate akékolvek tipravy, vymenu prislusenstva, alebo nez odlozite pristroj,
odpojte ho od zdroja napéjania. Tieto preventivne bezpecnostné opatrenia znizuju riziko
nahodného spustenia naradia.

Oznacenie Modelu

Nizky Nastavenie momentu (Requires Ovladac)

*Vykon: 24V DC From Ovladac
* Dlzka kabla: 5ft. Rovny

* Hluku: 65 dBA

*Stosi skrtiaci ventil: ano

E L 04 10 B C SS ESD
Control  Usporiadanie  Nastavenie Beh Povod disty makky  Elektrostaticky
Electric L Spustenie momentu 07 700 rpm Napatie Izba kongit néboj
packou (Max. Approx) 10 1000tPm g 54y prepustenie
(in. - Ibs) néradie
01 1
04 4
05 5
08 8
(Vykr. TBD1992) 10 10

Diely a Udrzba

Ked'sa skonci zivotnost naradia, odportca sa naradie rozobrat, odmastit a suciastky rozdelit
podla materialu, aby sa mohli nasledne recyklovat.

Povodnym jazykom tejto prirucky je angli¢tina.
Opravy a udrzba naradia by sa mala vykonavat iba v autorizovanom servisnom stredisku.
Akukolvek komunikaciu adresujte na najblizsiu pobocku Ingersoll Rand alebo distributora.

16578692_ed3 SK-2
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Bezpecnostni Informace o Produktu

Uéel Pouziti:
Toto rucni elektrické nafadi je uréené k Sroubovéni a utahovani sroubovych spoja.

jte kroutici na é stupnici na vyssi hodnotu nez 5.

Dalsi informace naleznete v pfiruéce pro ruéni elektricky uhlovy utahovak, sSroubovak
s ovladaci jednotkou s formulafem pfirucky inspektora bezpeénostnich informaci o
vyrobku €. 16573685.

Prirucky si mGzete stéhnout z webové stranky www.ingersollrandproducts.com.

Specifikace Vyrobku
Rozsah krouticiho .
momentu Velikost Provozni
o T .- ]Volnobéh| Délka p cyklus .
Modely palec. | kilo- . dilu Ovlada¢
. (ot./min) | (palce) (zapnut/
libra. | gram. (palce)
vypnut)

sekunda| cm
ELO410B-SS-ESD | 0.6-0.4 | 0.7-4.6 [700-1000| 9.25 |0,25Hex| 0.5/3.5 |EC24N-ESD
EL0410BC-SS-ESD| 1.7-3.5 | 2.0-4.0 [700-1000| 10.5 |0,16Hex| 0.5/3.5 |EC24N-ESD
ELO510BC-SS-ESD| 2.2-4.8 | 2.5-5.5[700-1000 10.5 |0,16Hex| 0.5/3.5 |EC24N-ESD
ELO807BC-SS-ESD| 3.9-8.2 |4.5-9.5[ 500-700 | 10.5 |0,16Hex| 0.5/3.5 |EC24N-ESD
EL1007BC-SS-ESD[4.8-10.5| 5.5-12 | 500-700 [ 10.5 |0,16 Hex| 0.5/3.5 |EC24N-ESD
EL1007BC-ESD 1.7-10.4]2.0-12 | 500-700 | 10.5 |0,25Hex| 0.5/3.5 |EC24N-ESD

Hladina Vibraci
Hladina Hluku dB(A)
Modely (15015744) (I5028227)

m/s
EL0410B-SS-ESD 49.6 <25
EL0410BC-SS-ESD 49.6 <25
ELO510BC-SS-ESD 49.6 <25
EL0807BC-SS-ESD 48.7 <25
EL1007BC-SS-ESD 49.1 <25
EL1007BC-ESD 46.3 <25

Nastaveni Krouticiho Momentu

Nastaveni krouticitho momentu u téchto Sroubovak( provedte takto:

1. Zkontrolujte kroutici moment naradi kontrolou utazeného spoje momentovym klicem.

2. Zvyste nebo snizte kroutici moment otacenim stavéciho Sroubu /krouzku. Otaceni krouzku
doprava k vy$simu ¢islu na momentové stupnici zvysi kroutici vykon, zatimco otaceni
krouzku doleva k nizsimu cislu snizi kroutici vykon.

POZNAMKA

Cisla od nuly do sedmi na stupnici krouticiho momentu slouzi pouze jako odkazy, nejsou
' lem skuteéného vy iho krouticiho

3. Zkontrolujte nastaveni momentovym klicem. Kroutici moment ovliviiuje u kazdého spoje mnoho
faktort. Kone¢né nastaveni krouticiho momentu by mélo byt vysledkem fady postupnych
zvysovani. Vzdy za¢néte pod pozadovanym momentem a pokracujte smérem nahoru.
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& UPOZORNENI

+ Neupustte nafadi na zem ani s nim nezachazejte hrubé.
« Pokud se nafadi nepouziva, pfepnéte sitovy vypinaé do polohy “OFF” (Vypnuto) a
odpojte napajeci kabel ze zasuvky.

& UPOZORNENI
Vseobecné Pokyny:

Udrzbu a opravy smi provadét pouze opravnény vyskoleny personal; jestlize je takovy servis
nebo oprava u téchto nastrojl zapotiebi, obratte se n na nejblizsi autorizované servisni stredisko
Ingersoll Rand.

Bézna Udrzba

POZNAMKA
Informace pro autorizovany skoleny personal:
Pokyny k“Montazi/Demontézi” nebo jiné pokyny k Gidrzbé ohledné téchto vyrobkl naleznete v
Informacni pfiru¢ce pro tdrzbu 16575367 (fada EL-ESD 24 V) na internetu na adrese www.inger-
sollrandproducts.com, pfipadné se spojte s nejblizsi kancelafi ¢i distributorem Ingersoll Rand.

Pfed provadénim tprav, vymé pfislus vinebo pojte naradi od
napajeciho zdroje. Takovymi preventivnimi bezpecnostnimi opatfenimi se snizuje riziko
nahodného spusténi naradi.

Oznaccsi Modelu
Nizky Kroutici moment (vyzaduje Ovlada¢)
* Akustickyvykon: 24V DC od Ovlada¢
* Délka kabelu: 5ft. pfimy
* Hluku: 65 dBA
* Souosy skrtici ventil: Ano

E L 04 10 B C ss ESD
Control  Konfigurace Kroutici Rychlost Zdrojové  Cista Mékky Nafadi S
Electric L Start moment 07 700rpm  Napgti  Mistnost  Stop Odvodem
packou (Max. Approx) 10 1000rpm g 74y Elektrosta-
(in. - Ibs) tickych
or 1 Vybojii
04 4
05 5
08 8
(Vykres TBD 1992) 10 10

Dily a Udrzba
Kdyz je dosazeno hranice Zivotnosti vyrobku, doporu¢ujeme vyrobek rozebrat, odstranit maza-
dlo aroztfidit dily podle materialu tak, aby mohly byt recyklovany.

Vychozim jazykem této pfirucky je anglictina.

Oprava a Udrzba vyrobku by méla byt provadéna pouze v autorizovaném servisnim stiedisku.
Veskerou komunikaci adresujte nejblizsi pobocce nebo distributorovi spolecnosti

Ingersoll Rand.
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Toote Ohutusteave

Ettendhtud Kasutamine:
Need elektrilised késitooriistad on ette ndhtud keermesliidete kinnitustéode jaoks.

. HArge seadke vaand liskaalale korgemat disatet kui 5.

Li leiate “Hand-held Electric Angle Wrench, Screwdriver or Nut Runner
used with a Controller Product Safety Information Manual Form 16573685" (Koos juhts-
eadmega kasutatava elektrilise kidsinurkvotme, kruvikeeraja v6i mutrikeeraja tooteoh
Teatmikke saab alla laadida aadressilt www.ingersollrandproducts.com.

Toote Tehnilised Andmed

Poord di| psorl
Mudelid | __vahemik _ |rys tiihikaigul urus (Sees/ |Juhtseade
in.-lbs. | kgf-cm (p/min) (tollides)| Valjas)
EL0410B-SS-ESD | 0.6-0.4|0.7-4.6| 700-1000 9.25 [0.25 heksi| 0.5/3.5 |EC24N-ESD|
ELO410BC-SS-ESD|1.7-3.5]|2.0-4.0| 700-1000 10.5 [0.16 heksi| 0.5/3.5 |EC24N-ESD!
ELO510BC-SS-ESD | 2.2-4.8|2.5-5.5| 700-1000 10.5 [0.16 heksi| 0.5/3.5 |EC24N-ESD!
ELO807BC-SS-ESD|3.9-8.214.5-9.5 500 - 700 10.5 [0.16 heksi| 0.5/3.5 |EC24N-ESD!
EL1007BC-SS-ESD [4.8 - 10.5[ 5.5- 12 500-700 10.5 [0.16 hekj 0.5/3.5 |EC24N-ESD
EL1007BC-ESD 1.7-104] 2.0-12 500 - 700 10.5 10.25 heksil 0.5/3.5 |EC24N-ESD

Bitisu- |Tootsiikkel

Pikkus
(in.)

. Vibratsioonitase
Mudelid M‘(‘I’sa;’;:%” (15028927)
m/s
EL0410B-SS-ESD 49.6 <25
EL0410BC-SS-ESD 49.6 <25
ELO510BC-SS-ESD 49.6 <25
EL0807BC-SS-ESD 48.7 <25
EL1007BC-SS-ESD 49.1 <25
EL1007BC-ESD 46.3 <25

Poordemomendi Reguleerimine
Kruvikeerajate vddandemomendi reguleerimiseks toimige jargnevalt:

1. Maarake tooriista valjundmoment pingutatud kinnitusdetaili kontrollimise teel
momendim&otevotmega.

2. Suurendage voi vahendage véljundmomenti vedrureguleerimisronga keeramise teel. Kui
keerate rongast paripdeva momendiskaala suuremate numbrite suunas, siis vaidndemoment
suureneb, kui aga keerate rongast vastupdeva vaiksemate numbrite poole, siis

vaandemoment vaheneb.
TAHELEPANU

Numbrid nullist sei i poord di skaalal on brid ja mitte p66rdemo-
mendi tegelikud ndidud.

3. Kontrollige sétet vdidndemomendi mootevotmega. Vaandemomenti mojutavad eri todde
16ikes paljud tegurid. Véandemomendi I6plik reguleerimine tuleb teha konkreetse t66 juures
jarjestikuste astmeliste juurdekasvudena. Alustage alati allpool soovitud vadndemomenti
ning liikkuge tlespoole.

ET-1 16578692_ed3



& ETTEVAATUST

. Arge kohelge tooriista halvasti ega pillake seda maha.
+ Kui te todriista ei kasuta, liikake toiteliiliti asendisse OFF (VALJAS) ning tdmmake
toitejuhe pesast vilja.

Korraline Hooldus

& ETTEVAATUST
Uldjuhised:

Hoolduseks ja remondiks kasutage ainult volitatud treenitud personali; tooriistade hoolduse voi

remondi vajadusel votke tihendust Idhima Ingersoll Randi volitatud teeninduskeskusega.
TAHELEPANU

Volitatud Kvalifitseeritud Personalile:

Nende toodete kokkupanemise / lahtitegemise ja muude hooldamisjuhistega seoses vaadake

Hooldamise informatsiooni juhendit 16575367 (EL-ESD 24V seerias), mis asub aadressil www.

ingersollrandproducts.com véi votke tihendust Ingersoll Randi biiroo véi edasimiitijaga.

A HoA

Enne reguleerimist, tarvikute vahetamist voi ta hoiulepanekut lahutage tooriist
toiteallikast. Ni d ettevaatusabinéud ai d vdhendada tooriista et
kaivitamise riski.

Mudeli Mdaramine

Madal Momendivahemik (Ndudma Juhtseade)

*V6imsus: 24V DC From Juhtseade
* Kaabli pikkus: 5ft. Sirge

*Miira: 65 dBA

* Pooratav: Jah

E L 04 10 B C SS ESD
Control  Konfigur- Momend- Kiirus Toiteallika Puhas Sujuvpeatus Elektrosta-
Electric  atsioon ivahemik 07 700 rpm Pinge Ruum atikast
L Hoobkaivitus ~(Max. Approx,) 10 1000rpm g 4y Vabastamine
(in. - Ibs)
01 1
04 4
05 5
08 8
(joonis TBD1992) 10 10

Osad ja Hooldus

Parast seadme tooea |6ppu votke tooriist lahti, puhastage maardeainest ning eraldage osad
materjalide kaupa, nii et need saaks utiliseerida.

Kéesoleva juhendi originaalkeeleks on inglise keel.
Tooriista remont ja hooldus tuleb teostada tiksnes volitatud teeninduskeskuses.

Lisateabe saamiseks poorduge firma Ingersoll Rand Idhima biroo voi edasimiitja poole.

16578692_ed3 ET-2
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A Termékre Vonatkozé Biztonsagi Informaciok

Felhasznalasi Teriilet:
Ezeket a kézi villamos szerszamokat csavarmenetes kotésekhez fejlesztették ki.

A VIGYAZAT

skot a ny skskala 5-6s értékénél bbra.

Ne allitsa a ny

Tovabbi informacidkat a vezérlészerkezettel hasznalt kézi wllamos sarokcsavaroznra,

csavarhuzéra vagy csavarbehajtéra v o ter g yvben talal,
melynek szama 16573685.
A kézikonyvek letoltési cime: www.ingersollrandproducts.com.
A Termék Jellemzéi
Nyomatéktar- |\ letlen| Hosszt- R Uzemi
tomany . . Faréméret | . P
Modell hivelyk- sebesség sag (hiivelyk) ciklus | Szabalyzé
fonr kgf-cm | (1/perc) [(hiivelyk) 4 (Be/ki)

EL0410B-SS-ESD | 0.6-0.4 |0.7-4.6|700-1000 | 9.25 |0.25 hatlapu| 0.5/3.5 |EC24N-ESD
ELO410BC-SS-ESD | 1.7-3.5 |2.0-4.0/ 700 - 1000 10.5 0,16 hatlapy| 0.5/3.5 [EC24N-ESD
ELO510BC-SS-ESD | 2.2-4.8 |2.5-5.5] 700 - 1000 10.5 (0,16 hatlapd| 0.5/3.5 |EC24N-ESD
ELO807BC-SS-ESD | 3.9-8.2 |4.5-9.5| 500-700 10.5 0,16 hatlapu| 0.5/3.5 |[EC24N-ESD
EL1007BC-SS-ESD | 4.8-10.5[5.5-12| 500-700 10.5 (0,16 hatlapd| 0.5/3.5 |EC24N-ESD
EL1007BC-ESD 1.7-10.4 [2.0-12] 500-700 10.5 0,25 hatlapy| 0.5/3.5 [EC24N-ESD

- Vibracios Szint
Modell Z:’I’S’g:';;’ﬂ;‘) (15028927)

m/s
EL0410B-SS-ESD 49.6 <25
EL0410BC-SS-ESD 49.6 <25
ELO510BC-SS-ESD 49.6 <25
EL0807BC-SS-ESD 48.7 <25
EL1007BC-SS-ESD 49.1 <25
EL1007BC-ESD 46.3 <25
Nyomatékbealltas

Ezen csavarhuzék nyomatékanak bedllitasdhoz a kovetkezéképpen jarjon el:

1. Hatdrozza meg a szerszam kimeneti nyomatékat tigy, hogy nyomatékkulccsal ellenériz egy
meghuzott régzitdcsavart.

2. Arugobeillito gytir(i segitségével novelje vagy csokkentse a kimeneti nyomatékot. A gydir(t
az dramutato jarasaval egyezé irdnyba, a nyomatékskala magasabb szamaira forgatva a
kimeneti nyomaték n6, mig az dramutaté jarasaval ellentétes iranyba, a nyomatékskala
alacsonyabb szamaira forgatva csokken.

MEGJEGYZES

A nyomatékskala nullatél hétig torténd beszamozasa csak referencia, nem a tényleges
nyomatékértéket mutatja.

3. Nyomatékkulccsal ellenérizze a beallitast. A kimeneti nyomatékot munkarol munkéra szamos
tényez6 befolyasolja. A nyomaték végsé értékét munka kozben, fokozatos néveléssel kell
beallitani. Mindig a kivantnal kisebb nyomatékkal kezdjen és gy haladjon felfelé.

HU-1 16578692_ed3
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& FIGYELEM
+ Nedobaljaésneh alja helyteleniil a szer
+ Hanemt alja a szersza a hélézati kapcsol6 “OFF” (KI) allasban, a halézati

csatlakozé kabel pedig kihuzott allapotban legyen.

Rutinszerii Karbantartas

& FIGYELEM
Altalanos Utasitasok

A karbantartast csak illetékes, szakképzett személyek végezhetik; amikor szervizelni vagy
javitani kell e szerszamokat, Iépjen kapcsolatba a legkézelebbi Ingersoll Rand engedélyezett

szervizkdzponttal.
MEGJEGYZES

A Feljogositott Szakké " élyzet Figyelméb
Az"6sszeszerelésre / szétszerelésre’, illetve egyéb karbantartasi utasitdsokra vonatkozolag lasd
awww.ingersollrandproducts.com feliileten talalhaté 16575367 sz. Karbantartasi informacios

kézikonyvet (EL-ESD 24V széria), vagy lépjen kapcsolatba a legkdzelebb es6 Ingersoll Rand

irodaval, illetve forgalmazoéval.
A VIGYAZAT

Val. leaza llatasrol a szersza barmilyen beallitas, tartozékcsere vagy a
szerszam tarolasa elétt. Az ilyen megel6z6 biz agi intézkedések csokkentik a szerszam

véletlen elindulasanak kockazatat.

Modellazonosito

Low Nyomaték (Sziikséges Szabalyzo)

*Teljesitmény: 24V DC bél Szabalyzo
* Kabelhossz: 5ft. Egyenes

* Zaj: 65 dBA

*Iranyvaltés: Igen

E L 04 10 B C Ss ESD
Control  Konfiguratsioon ~ Nyomaték  Sebesség Tapfes-  Tiszta Lagy  Elektrosztatikus
Electric  LleverStart  (Max.Approx) 07 700rpm  gijitség  Helyiség  Leallas  Kisiitéssel
(in. - Ibs) 10 1000rpm B 24y Rendelkezé
o1 1 Szerszam
04 4
05 5
08 8
(Rajzszam: TBD1992) 10 10

Alkatrészek és Karbantartas

Ha a szerszam élettartama lejart, ajanlatos szétszedni, a ken6anyagtdl megtisztitani, és az
alkatrészeket az Ujrahasznosithatdsag érdekében anyaguk szerint csoportositani.

Ezen kézikonyv eredeti nyelve angol.
A szerszam javitasat és karbantartasat csak arra feljogositott szervizkdzpont végezheti.

Minden kérdéssel forduljon a helyi Ingersoll Rand irodahoz vagy forgalmazéhoz.

16578692_ed3 HU-2
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Gaminio Saugos Informacija

Paskirtis
Sie rankiniai elektriniai jrankiai skirti srieginiy jung¢iy tvirtinimo darbams.

a [SPEJIMAS

Sukimo kaléj ykite did nei5

Daugiau informacijos ieskokite rankinio elektrmlo kampinio verzliarak¢io, atsuktuvo arba
verzliasukio doj sur li iumig informacijos vadove 16573685
Instrukcijas galima parsisiysti i$ interneto svetainés www.ingersollrandproducts.com.

Gaminio Techniniai Duomenys
Suklmo. momento| L.alsvosm.s . Obliaus diam- | Dar- .
ribos eigos grei- | llgis .. |Reguliato-
I . etras binis .
tis (sakiai/ |(coliy, N N rius
N (coliy) ciklas
min.)
ELO410B-SS-ESD | 0.6-0.4 [0.7-4.6| 700-1000 | 9.25 | 0.25 Sesiakampis |0.5/3.5|EC24N-ESD
EL0410BC-SS-ESD [ 1.7 -3.5 | 2.0-4.0| 700-1000 | 10.5 | 0,16 Sesiakampis |0.5/3.5|EC24N-ESD
ELO510BC-SS-ESD | 2.2-4.8 | 2.5-5.5]| 700-1000 | 10.5 | 0,16 SeSiakampis |0.5/3.5|EC24N-ESD
ELO807BC-SS-ESD | 3.9-8.2 |4.5-9.5| 500-700 | 10.5 | 0,16 Sesiakampis |0.5/3.5|EC24N-ESD
EL1007BC-SS-ESD [4.8-10.5|5.5-12| 500-700 | 10.5 | 0,16 SeSiakampis |0.5/3.5|EC24N-ESD
EL1007BC-ESD 1.7-10.4]2.0-12 | 500-700 | 10.5 | 0,25 3esiakampis |0.5/3.5|EC24N-ESD

Modeliai

icol. -svar.| kgf-cm

. Vibracijos Lygis
Modeliai Ga’(f‘s’(')':'g;s“i?“‘) (15028927)

m/s
EL0410B-SS-ESD 49.6 <25
EL0410BC-SS-ESD 49.6 <25
ELO510BC-SS-ESD 49.6 <25
EL0807BC-SS-ESD 48.7 <25
EL1007BC-SS-ESD 49.1 <25
EL1007BC-ESD 46.3 <25

Sukimo Momento Reguliavimas
Norédami sureguliuoti $iy atsuktuvy sukimo momentg, atlikite Siuos veiksmus:

1. Nustatykite jrankio sukimo momento iseiga, patikrindami priverzta tvirtinima sukimo
momento verzliarakciu.

2. Sukimo momento iseigg padidinkite arba sumazinkite sukdami spyruoklinj reguliavimo
Zieda. Sukant $j Ziedg pagal laikrodzio rodykle didesnio skaiciaus sukimo momento skaléje
link sukimo momentas padidéja, o sukant Ziedg prie$ laikrodzio rodykle mazesnio skaiciaus
link - sukimo momentas sumazéja.

PASTABA

je yra nuorodiniai skaiciai ir nerodo

Skaiciai nuo nulio iki septyniy

realios sukimo momento iseigos

3. Patikrinkite nustatyma sukimo momento verZliarak¢iu. Jvairas veiksniai gali jtakoti
sukimo momento iseiga, kai atliekamas vienas ar kitas darbas. Galutinis sukimo momento
nustatymas turéty bati atliktas darbo vietoje po visos eilése laipsnisky padidinimy. Visada
pradékite Zemiau norimo sukimo momento ir po truputj didinkite.
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& DEMESIO
- Nemeétykite ir nelauzykite jrankio.

- Kai jrankis nenaudojamas, i$junkite maitinimo jungiklj (“OFF“ padétis) ir iStraukite
maitinimo laida i$ lizdo.

lprasta Prieziara

A DEMESIO
Bendrosios Instrukcijos:

Technine priezilrg ir taisyma turéty atlikti tik jgalioti apmokyti darbuotojai, kai $iuos jrankius
reikia techniskai aptarnauti, kreipkités j artimiausia “Ingersoll Rand" jgaliota techninio aptar-

navimo centra.
PASTABA

Tik |galiotiems Apmokytiems Darbuotojams:

Informacijos apie 3iy produkty “Surinkima / iSrinkima” ir kitas techninés prieziaros instrukcijas
ieskokite Techninés prieziaros informacijos vadove 16575367 (EL-ESD 24V serija), kurj galite
rasti www.ingersollrandproducts.com, arba kreipkités j artimiausia “Ingersoll Rand" biura arba

platintoja.
& ISPEJIMAS

I8junkite jrankj is elektros saltinio pries jj reguliuodami, keisdami jo priedus arba baige
is. Tokios pri é zins atsitiktinio jsijungimo pavojy.

Modelio Aprasymas

Nizek navor (potrebuje krmilno enoto)
* Galia: 24V DC iz krmilne enote
*Dolzina kabla: 1,5 m, raven
* Zvok: 65 dBA
* Reverzibilen: Taip

E L 04 10 B C SS ESD
Control Konfigaracija Navor Greitis Omrezna Brezprasni Mehka orodje za
Electric  Lvklop (Max. Approx.) 07 7001pm  Napetost Prostor  Ustavitev elektrostaticno
2 rotico (in. - Ibs) 10 1000 rpm B 24v razelektritev
01 1
04 4
05 5
08 8
(bréz. TBD1992) 10 10

Dalys ir Techniné Prieziura

Pasibaigus eksploatavimo terminui, rekomenduojame jrankj isardyti, nuo detaliy nuvalyti tepala,
dalis suskirstyti pagal medziaga, i$ kurios jos pagamintos, ir pristatyti j atlieky perdirbimo jmone.
Sios instrukcijos originalas parengtas angly kalba.

Irankio remontg ir priezitros darbus gali atlikti tik jgaliotojo prieZiaros centro darbuotojai.

Dél visy techniniy klausimy kreipkités j artimiausig Ingersoll Rand biura arba platintoja.
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Produkta Drosibas Informacija

Paredzétais Lietojums
Sie roka turamie elektriskie instrumenti paredzéti vitnotu savienojumu sastiprinasanai.

BRIDINAJUMS

griezes iestatijumus lielakus par 5 uz griezes momenta skalas.

128
guie)!

Papildu informaciju skatit dokumenta “Rokas elektriskas uzgrieznatslégas ar pagrieztu
atveri, skrivgrieza un uzgriezn koi kopa ar kontrolleri, drosibas
informacijas rokasgramata” 16573685.

Rokasgramatas var lejupieladét no timekla vietnes www.ingersollrandproducts.com.

Izstradajuma Specifikacijas
Griezes momenta

Brivgaitas Atslé Darba cikls

. i P = T - ami-
Modeli diapazons atrums | o "°| izmérs | (leslégts/ Vad_am|
’ collas- . |(collas) erice

kg/f-cm|(apgr. min.) (collas) | lzslégts)

marcinas
ELO410B-SS-ESD | 0.6-0.4 |0.7-4.6| 700-1000 | 9.25 [0.25Hex| 0.5/3.5 |EC24N-ESD
ELO410BC-SS-ESD | 1.7-3.5 |2.0-4.0| 700-1000 | 10.5 [0.16Hex| 0.5/3.5 [EC24N-ESD
ELO510BC-SS-ESD | 2.2-4.8 |2.5-5.5| 700 - 1000 10.5 [0.16 Hex| 0.5/3.5 |EC24N-ESD
EL0807BC-SS-ESD | 3.9-8.2 |4.5-9.5| 500-700 10.5 [0.16 Hex| 0.5/3.5 [EC24N-ESD
EL1007BC-SS-ESD |1 4.8-10.5]|5.5-12| 500 -700 10.5 |0.16 Hex| 0.5/3.5 |EC24N-ESD
EL1007BC-ESD 1.7-10.4 12.0-12| 500-700 10.5 [0.25Hex| 0.5/3.5 [EC24N-ESD

- . Vibraciju Limenis
. Skanas Limenis dB(A)
Modeli (15015744) (I5028327)
m/s
EL0410B-SS-ESD 49.6 <25
EL0410BC-SS-ESD 49.6 <25
EL0510BC-SS-ESD 49.6 <25
EL0807BC-SS-ESD 48.7 <25
EL1007BC-SS-ESD 49.1 <25
EL1007BC-ESD 46.3 <25

Griezes Momenta Noregulésana
Lai noregulétu $o skravgriezu griezes momentu, rikojieties sadi:

1. Nosakiet instrumenta griezes momentu, parbaudot pievilktu stiprinajumu ar
dinamometrisko uzgrieznatslégu.

2. Palieliniet vai samaziniet griezes momentu, pagriezot atsperes regulésanas gredzenu.
Pagrieziet gredzenu pulkstena raditaja virziena uz lielaku skaitli uz griezes momenta skalas,
lai to palielinatu; grieziet gredzenu pretéji pulkstena raditaja virzienam uz zemaku skaitli, lai
samazinatu griezes momentu.

PIEZIME

Skaitli no nulles lidz septini uz Griezes momenta skalas ir tikai orientéjosi un nenorada
realo griezes momentu.

3. Parbaudiet reguléjumu ar dinamometrisko uzgrieznatslégu. Griezes momentu ietekmés
vairaki faktori atkariba no konkrétas situacijas. Galiga griezes momenta noregulésana, to
pakapeniski palielinot, javeic darba laika. Vienmér saciet ar griezes momentu, kas zemaks par
vélamo, un palieliniet to.
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« Nenometiet instrumentu un nerikojieties ar to nevérigi.
« Lidzko instruments netiek lietots, parslédziet barosanas slédzi “OFF” (izslégts) pozicija
un atvienojiet barosanas vadu.

& UZMANIBU
Visparigi Noradijumi:

Tehnisko apkopi un remontu drikst veikt tikai pilnvarots, apmacits personals; ja vajadziga
tada $o instrumentu apkalposana vai remonts, sazinieties ar tuvako oficialo Ingersoll Rand
apkalposanas centru.

Kartéja Tehniska Apkope

PIEZIME
Pilnvarotam un Apmacitam Personalam:
Informaciju par o produktu “Montazu/Demontazu” un citus noradijumus par to apkopi skatieties
Tehniskas apkopes rokasgramata nr. 16575367 (EL-ESD 24V sérijas), kas atrodama www.ingersoll-
randproducts.com vietng, vai sazinieties ar tuvako Ingersoll Rand biroju vai izplatitaju.

& BRIDINAJUMS

Atvienojiet instr u no baros, avota pirms jebkadu regulés darbu veiks
piederumu mainas vai instr glabas Sadi profilaktiski drosibas pasakumi
instr netisas iedarbinas risku.

Modela Identifikacija

Mazs griezes moments (nepiecie3ams kontrollers)

* Jauda: 24V lidzstrava no kontrollera
*Vada garums: 5 pédas izstiepta veida
*Skanas: 65 dBA

* Reversijas mehanisms: Ja

E L 04 10 B 4 ss ESD
Control  Konfigurécija Griezes Brivgaitas Avota Tira  Pakapeniska Elektriskas
Electric  Llimena moments 07 700rpm  spriegums  Telpa Apstasanas  lzlades
iedarb- (Max. Approx.) 10 1000 rpm B 24v Instruments
inasana (in. - Ibs)
o1 1
04 4
05 5
08 8
(Att. TBD1992) 10 10

Detalas un Tehniska Apkope

Kad iekartas darbmuzs ir beidzies, ieteicams to izjaukt, notirit un detalas saskirot péc materiala,
lai tas varétu nodot otrreizéjai parstradei.

Sis rokasgramatas originalvaloda ir ang|u valoda.

lekartas remontu un tehnisko apkopi javeic tikai pilnvarotam servisa centram.

Ar visiem jautajumiem vérsieties tuvakaja Ingersoll Rand biroja vai pie izplatitaja.
16578692_ed3 LV-2
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Informacja Dotyczaca Bezpieczenistwa Produktu

Przeznaczenie:
Te reczne narzedzia elektryczne zostaty zaprojektowane do zakrecania potgczen gwintowych.

& OSTRZEZENIE

Nie iaj wiek tu obr go niz 5 na skali.

Dodatkowe informacje — patrz instrukcja bezpieczenstwa produktu 16573685 dla
recznych, napedzanych elektrycznie kluczy katowych, wkretakow lub zakretarek
uzywanych z kontrolerami.

Instrukcje obstugi mozna pobrac z witryny www.ingersollrandproducts.com.

Specyfikacje Produktu
Zakres u | Predkosé .| Dlugosé
Model obr g bod D(':':‘e’)s‘ orcowki c(‘;';'""’n';a:)y Sterownik
in.-lbs. | kgf-cm | (obr./min) (cale) 4

ELO410B-SS-ESD | 06-0.4 [0.7-4.6 | 700-1000 | 9.25 |Hex0,25| 0.5/3.5 [EC24N-ESD
EL0410BC-SS-ESD| 1.7-3.5 | 2.0-4.0| 700-1000 | 10.5 |Hex0,16 | 0.5/3.5 |EC24N-ESD
ELO510BC-SS-ESD| 2.2-4.8 [2.5-5.5] 700-1000 | 10.5 |Hex 0,16 | 0.5/3.5 [EC24N-ESD
EL0807BC-SS-ESD| 3.9-8.2 |4.5-9.5| 500-700 10.5 |Hex0,16| 0.5/3.5 [EC24N-ESD
EL1007BC-SS-ESD|4.8-10.5[ 5.5-12 | 500-700 10.5 [Hex0,16| 0.5/3.5 |EC24N-ESD
EL1007BC-ESD 1.7-10.4 [ 2.0-12 | 500-700 10.5 |Hex0,25| 0.5/3.5 |[EC24N-ESD

. . Poziom Wibragji
Poziom Glosnosci dB(A)
Modele (15015744) (I5028227)
m/s
EL0410B-SS-ESD 49.6 <25
EL0410BC-SS-ESD 49.6 <25
ELO510BC-SS-ESD 49.6 <25
EL0807BC-SS-ESD 48.7 <25
EL1007BC-SS-ESD 49.1 <25
EL1007BC-ESD 46.3 <25

Regulacja Momentu Obrotowego
Aby wyregulowa¢ moment obrotowy tych wkretakow:

1. Ustaw moment obrotowy narzedzia przez sprawdzenie dokreconego potaczenia kluczem
dynamometrycznym.

2. Zwiekszanie lub zmniejszanie momentu obrotowego nastepuje przez obrét pierscienia
regulacyjnego sprezyny. Obr6t pierscienia zgodnie z zegarem w kierunku wyzszego numeru na
skali powoduje zwiekszenie momentu obrotowego, natomiast obrot pierscienia przeciwnie do
zegara w kierunku nizszego numeru powoduje zmniejszenie momentu obrotowego.

INFORMACJA

Liczby od zera do si na skali obr go sq p jedynie jako
odniesienie i wskazuja rzeczywistego momentu obrotowego.

d.

3. Sprawdz ustawienie za pomocg klucza dynamometrycznego. Liczne czynniki beda miaty
wplyw na ostateczng wartos¢ momentu obrotowego na réznych potaczeniach. Ostateczne
ustawienie momentu powinno by¢ wykonane w czasie pracy poprzez seri¢ stopniowego
zwiekszania. Zawsze zaczynaj od nizszego ustawienia i stopniowo zwiekszaj je.
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« Nie wolno upuszczac narzedzia lub uzywac niezg iezpr
- Jedli narzedzie nie jest uzywane nalezy i¢ wylacznik gtéwny w potozeniu “OFF”
(wylaczony) i odtaczyc kabel od zasilania.

& UWAGA
0Ogolne Instrukcje:

Przeglady i naprawy winny by¢ wykonywane jedynie przez upowaznione osoby, ktére uprzednio
przeszty szkolenie. W razie potrzeby naprawy lub konserwacji narzedzia, nalezy zwrécic sie do
najblizszego autoryzowanego serwisu firmy Ingersoll Rand.

INFORMACJA

Rutynowa Konserwacja

go Pr kol go Per
Instrukcja “Montaz i demontaz” oraz inne instrukcje konserwacji dotyczace tych produktow
mozna znalez¢ w “Podreczniku konserwacji” 16575367 (Seria EL-ESD 24V), dostepnym na stronie
www.ingersollrandproducts.com, lub mozna zwrdcic¢ sie o ich udostepnienie do najblizszego

autoryzowanego serwisu firmy Ingersoll Rand.

& OSTRZEZENIE

Przed dok i ien, zmiana akcesoriow lub odtozeniem narzedzia, nalezy

odtaczyc zasilanie elektryczne. Takie srodki zapobiegawcze iejszaja ryzyko przypad-
kowego uruchomienia narzedzia.

Dla Autory

Identyfikacja Modelu

Niski moment obrotowy (wymaga kontrolera)
*Moc: 24V pr. staly z kontrolera

* Dlugo$¢ kabla: 5 stop, prosty

* Hatasu: 65 dBA

* Dwukierunkowe: Tak

— 3 TN T

Control  Konfiguraa ~ Moment Swobodna  Napiecie Pomieszczenia tagodne —Narzedzie

Electric  Ldzwignia ~ OProtowy 07 7001M  Zogilania  OPodwyz-  Zatrzy- 27abezpie-
uruchamiajaca (Max. Approx) 10 10001pm g 54y szonym  Manie  czeniem
fin.-1os) Stopniu antyelektro
o 4 Caystosciroom statycznym
04 4
05 5
08 8
(Rys.TBD1992) 10 10

Czesci i ich Konserwacja

Po uptywie okresu eksploatacji przewidzianego dla narzedzia zaleca sie jego rozmontowanie,
odttuszczenie i podziat na podzespoty wedtug typdw materiatéw w celu przygotowania do utylizacji.

Instrukgja zostata pierwotnie napisana w jezyku angielskim.

Naprawa i konserwacja narzedzia powinna byc¢ przeprowadzana tylko przez Autoryzowane
Centrum Serwisowe.

Wszelkie uwagi nalezy kierowac do najblizszego biura lub dystrybutora firmy Ingersoll Rand.
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WNHdopmauusn 3a BesonacHocTTa Ha MpoAykTa

"
no Mp

Te3un PbYHU eneKkTpu4eCckn MHCTPYMEHTU Ca NpefiHa3HavyeHn [ia ce n3nons3ear 3a pe3603v|

CBbp3Baly CbegUHEHUA.

BHUMAHUE
« He HacTpoiiBaiiTe BbpTAWMA T Ha oT 5 cTeneH Ha CKanaTa Ha BbpTeHe.
3a gonbnHUTENHa UH p cnp cP TBO 3a HOCT 16573685
Ha NPoAYKTa, OTHACALY Ce 32 PbYHM BINIOBY eNEeKTPUYECKU raeyH KNI04O0Be, eNneTpuyeckn
OTBEpPTKYW UV rae4Hu c TUYHO CKOHTpoOnep.

PbKoBogcTBaTa MoraT Aa 6baat nsternenn ot www.ingersollrandproducts.com.

Cneundukauun Ha Mpoaykra

AnanasoH Ha BbpTawma fonyctuma Pasmep Ha
M MomeHT Ckopoct (il;:ﬁ:::) HakpaiiHuka
in.-Ibs. kgf-cm (RPM) (B MHuUOBe)
EL0410B-SS-ESD 0.6-04 0.7-4.6 700 - 1000 9.25 0.25 Hex
EL0410BC-SS-ESD 1.7-35 20-40 700-1000 10.5 0.16 Hex
EL0510BC-SS-ESD 22-48 25-55 700 - 1000 10.5 0.16 Hex
EL0807BC-SS-ESD 39-82 4.5-9.5 500 - 700 10.5 0.16 Hex
EL1007BC-SS-ESD 4.8-10.5 55-12 500-700 10.5 0.16 Hex
EL1007BC-ESD 1.7-104 2.0-12 500 - 700 10.5 0.25 Hex
Pexunm Ha Hueo Ha Bu6pauus
Mogenu Pa6ora (Bkn./ Kontponep H“B‘()I: 313 ;;’:;:B(A) (15028927)
Wskn.) m/s*
EL0410B-SS-ESD 0.5/3.5 EC24N-ESD 49.6 <25
EL0410BC-SS-ESD 0.5/3.5 EC24N-ESD 49.6 <25
ELO510BC-SS-ESD 0.5/3.5 EC24N-ESD 49.6 <25
EL0807BC-SS-ESD 0.5/3.5 EC24N-ESD 48.7 <25
EL1007BC-SS-ESD 0.5/3.5 EC24N-ESD 49.1 <25
EL1007BC-ESD 0.5/3.5 EC24N-ESD 46.3 <25

Perynupane Ha BbpTawuma MomeHT

3a fa perynupare BbPTALYMA MOMEHT Ha Te31 OTBEPTKM, NPOLeAVpaNTe, KakTo cleasa:

1. Onpepenete MOLHOCTTa Ha BbPTALYMA MOMEHT, KaTo NPOBEpHTE 3aTerHarata ckoba ¢
NoMoLYTa Ha AVHAMOMETPUYEH FaeyeH KIlioy.

2. YBenuuete i HamaseTe U3XO[HA MOMEHT, KaTo 3aBbpTaTe NMpy>KMHEeHNs 3acTonopsBsaLy
MpbCTeH. 3aBbPTAHETO Ha MPbCTEHA MO MOCOKA Ha YaCOBHMKOBATA CTPESIKA KbM Mo-
ronAMa LUudpa oT ckanata Ha BbpTeHe yBennyaBa MOLWHOCTTA U3XO[HNA MOMEHT, [JOKaTo
3aBbpTaHeTO Ha NPbCTeHa B MOCOKa 06paTHa Ha YaCOBHMKOBATa CTPeska KbM Mo-Maka
undpa, HamanABa U3XOAHNA MOMEHT.

BEJIEXXKA

Yncnara ot Hyna [0 cefem Ha CKanaTa Ha BbpTeHe ca CamO OpyeHTUpaLlu 4ncna, a He
Tenun sa T.

3. [poBepeTe HacTpoliKaTa C JUHAMOMETPUYEH raeueH Kiioy. Pefnilia GpakTopy ce oTpasABaT Ha
V3XOHUA MOMEHT Npu NpemiHaBaHe oT eHa onepaLya Kbm Apyra. MocnegHata HacTpolika
Ha N3XOAHNA MOMEHT TPABGBa Aa Ce Hanpasy Mo BpeMe Ha onepauuaATa Ypes nocnefoBaTeiHo
NOCTENeHHO yBennvyaBaHe. BuHary 3anoyBaiiTe C No-ManbK OT »KenaHua BbPTALY MOMEHT U
yBenunyasare.
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&\ NPEAYNPEXIEHVE

+ He usnyckaiite unu He aonycKaiiTe HenpasuiHa ynotpe6a Ha MHCTPYMeHTa.
+ KoraTo MHCTPYMeHTBT He ce N3NoN3Ba, NOCTaBAIITe eNleKTPMYECKNA NPpeKbCBayY Ha
“OFF” ( ) U 3K OT KOHTaKTa.

PepoBHa Mogapbxka

&\ NPEAYNPEXIEHVE

06wu YkasaHusa:

MoppbKKaTa N PEMOHTBT TPAGBa fla Ce U3BbPLLBAT €4UHCTBEHO OT YMbIIHOMOLUEH 1 06yuYeH
repcoHan; KoraTo 3a Te3n MHCTPYMEHTU Ce Hanara Aa ce N3BbpLumn Nofo6HO 06CyKBaHe 1nn
PEMOHT, 06bpHeTe ce KbM Hali-6IM3KNA YMbHOMOLYEH CepBYr3eH LieHTbp Ha Ingersoll Rand.

BEJIEXXKA

3a YnbnHomoueH O6yueH Mepcoxan:

3a“CrnobasaHe/PasrnobasaHe” i [pyry UHCTPYKLMM 32 MOAPBKKA Ha Te31 NPOAYyKTY, BUXKTe
PbKoBOACTBOTO 3a 06CnykBaHe 16575367 (Cepua EL-ESD 24 V), KoeTo moxe fja HamepuTe Ha
www.inrtools.com, nnu ce cebpeTe ¢ Hait-6113knA opuc unu anctpudyTop Ha Ingersoll Rand.

& BHVMAHME
Uskniouete WHCTPYMEHTa OT e/IeKTPNYEeCKOTO 3aXpaHBaHe npean Aa ussbplusarte
HacTpoli Aa CMeHATe NPUHA, T AN Aa CbXp Te NHCTPyMeHTa. Mopfo6HN
MepKu 3a 6e30nacHOCT HamansaBaT puUcKa ot cnyual?mo BK/OYBaHe Ha MHCTPYMEeHTa.

UpenTudpukauyma Ha Mogena
Meko ycyksaHe (M31ckBa KoHTponep)

*Power: 24V DC ot KoHTponepa
* [IbmxnHa Ha Kabena: 5ft. Mpas
*3BykK: 65 dBA
*O6patum: [la

E L 04 10 B C Ss ESD
YnpasneHve  Kowdurypauus — BoprAwma 0OGopotn Bontax  Yucta Meko  WHCTpymeHT 3a
Enektpuuecka L Huso Mowment 07700 rpm npu Craa  CnvpaHe  EnekTpoHHO
Crapupare  (Makc.Mpu6n) 10 1000 1pPM  y3roynmka PastosapsaHe
(VIhu - LBS) B 24v

01 1

04 4

05 5

08 8

(Dwg.TBD1992) 10 10

PesepBHu Yactn n Moppbxka

Korato usreue CPOKDBT Ha eKcnnoaTaumnaA Ha NHCTPYMEHTa, Ce NpenopbyBa TOW Aace pa3rr|06|/|, Aace
obe3maciv 1 yactute My [a ce pa3fenATt cnopej matepuana, Taka Ye morat ga 6'bJ13T peunknmpaHn.

OpUrvHanHUAT e31K Ha TOBa PbKOBOACTBO € aHMNIACKK.

PeMoHT 1 NoAPbBXKKa HAa MHCTPYMEHTa TpﬂGBa Aa ce M3BbpLIBaT €AMHCTBEHO OT YMb/IHOMOLLEH
CepBM3€eH LIeHTbP.

3a BCUUKM KOMYHMKaLMK ce obpbliaiTe KbM Haii-6nm3kua odpuc nnm auctpubytop Ha Ingersoll Rand.
16578692_ed3 BG-2
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Informatii Privind Siguranta Produsului

Domeniul de Utilizare:
Aceste unelte manuale actonate electric sunt proiectate pentru aplicatii de imbinari filetate.

AVERTIZARE

« Nureglati setarea cuplului la mai mult de 5 pe Scala Cuplului.

Pentru informatii supli e, C ti lul cu informatii pentru siguranta con-

trolerului, Formular 16573685, pentru uneltele manuale actionate electric: cheie cu gura
inclinata fata de axa manerului, surubelnita sau dispozitiv pentru insurubarea piulitelor.
Manualele pot fi descarcate de pe internet, la adresa www.ingersollrandproducts.com.

Specificatii Tehnice
Domeniul Viteza . Dimen- Ciclul de
Modele Cuplului Libera (in.) siunea | Functionare | Controler

i . |kgf-cm| (RPM) Bitului (in.) [(Pornit/Oprit)
EL0410B-SS-ESD _[0.6 - 0.4 /0.7 - 4.6[700 - 1000 9.25 0.25 Hex 0.5/3.5 EC24N-ESD|

EL0410BC-SS-ESD| 1.7 - 3.5|2.0 - 4.0(700 - 1000| 10.5 0.16 Hex 0.5/3.5 EC24N-ESD|
ELO510BC-SS-ESD[2.2 - 4.8 |2.5 - 5.5[700 - 1000 10.5 0.16 Hex 0.5/3.5 EC24N-ESD|
ELO807BC-SS-ESD|3.9-8.2 4.5 - 9.5/ 500 - 700 10.5 0.16 Hex 0.5/3.5 EC24N-ESD|
EL1007BC-SS-ESD |4.8 - 10.5|5.5 - 12 500 - 700 10.5 0.16 Hex 0.5/3.5 EC24N-ESD|
EL1007BC-ESD 1.7-10.4/2.0- 12| 500 - 700 10.5 0.25 Hex 0.5/3.5 EC24N-ESD|
Nivel Vibratii
Nivel de Zgomot dB(A) ;
Modele (|so$57 ) (15028927)
m/s
EL0410B-SS-ESD 49.6 <25
EL0410BC-SS-ESD 49.6 <25
ELO510BC-SS-ESD 49.6 <25
EL0807BC-SS-ESD 48.7 <25
EL1007BC-SS-ESD 49.1 <25
EL1007BC-ESD 46.3 <25

Reglarea Cuplului
Pentru a regla cuplul la aceste surubelnite, procedati in felul urmator:

1. Stabiliti cuplul rezultat al uneltei verificind un dispozitiv de fixare strans cu ajutorul unei chei
dinamometrice.

2. Cresteti sau reduceti cuplul rezultat rotind Inelul de reglare a resortului. Rotind in sens orar
inelul catre o valoare mai ridicata pe Scala cuplului creste cuplul rezultat, in timp ce rotind in
sens antiorar inelul catre o valoare mai scazuta, scade cuplul rezultat.

NOTA

Valorile de la zero la sapte pe Scala cuplului sunt numai numere de referinta si nu consti-
tuie o indicatie a cuplului rezultat real.

3. Verificati reglarea cu ajutorul unei chei dinamometrice. Un numar de factori va afecta cuplul
rezultat de la o lucrare la alta. Reglarea finala a cuplului ar trebui realizata in cadrul lucrarii cu
ajutorul unor cresteri graduale. incepeti intotdeauna la o valoare mai scazutd decat cuplul
dorit si cresteti aceasta valoare.

RO-1 16578692_ed3



« Nulasati sa cada unealta si nu abuzati de aceasta.
« Cand nu utilizati unealta, asezati comutatorul in pozitia “OFF” si deconectati de la priza
cablul de alimentare.

Intretinere de Rutina

& ATENTIE
Instructiuni Generale:

intretinerea si reparatiile ar trebui realizate numai de catre personal instruit si autorizat; cand
pentru aceste unelte este necesar service-ul sau sunt necesare reparatiile, luati legatura cu cel
mai apropiat Centru de service autorizat Ingersoll Rand.

NOTA

Pentru personalul instruit si autorizat:

Pentru “Asamblare / Dezasamblare” si alte instructiuni de intretinere referitoare la aceste produse,
vezi Manualul cu informatii pentru intretinere 16575367 (Seria EL-ESD 24V), care poate fi accesat
la www.ingersollrandproducts.com, sau luati legatura cu cel mai apropiat Birou sau Distribuitor

Ingersoll Rand.
AVERTIZARE

Deconectati unealta de la sursa de alimentare inainte de a realiza orice reglaje, de a
schimba accesoriile sau a depozita Ita. A masuri pr ive de siguranta
reduc riscul pornirii accidentale a uneltei.

Identificarea Modelului

Cuplu scazut (necesita conectarea la controler)

*Putere: 24V c.c. de la controler
* Lungimea Cablului: 5ft. Drept
*Nivel de Zgomot: 65 dBA
*Reversibil: Da

E L 04 10 B 4 ss ESD
Comanda  Configurare Cuplului Viteza Tensiunea Camerd  Oprire  Unealta cu
Electrica  LParghiede ~ (max.aprox) 07 700rpm = gyrseide  Curatd ~ Lenta  Descércare

Pornire (inci - Ibs.) 10 1000 rpM Ajimentare Electrostatica
01 1 B 24v
04 4
05 5
(Dwg.TBD1992) 08 8
10 10

Componente si Intretinere

Cand perioada de viata a acestei unelte a expirat, se recomanda dezasamblarea uneltei, degresa-
rea acesteia si separarea pieselor in functie de material, asa incat acestea sa poata fi reciclate.

Acest manual a fost conceput in limba engleza.
Repararea si intretinerea uneltei trebuie realizate numai de un Centru de service autorizat.
Orice comunicare va fi adresata celei mai apropiate reprezentante sau distribuitor Ingersoll Rand.

16578692_ed3 RO-2
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NHpopmauyusa no TexHnke besonacHocTn ana Uspenua

HasHaueHue:
S Py4Hble 3NIEKTPONHCTPYMEHTbI NpeiHa3HauyeHbl ANA 3aKpenneHna peBbﬁOBle CDeFLI/IHeHVIVIA

A MpepynpexpeHne

He BbiC ViTe KpyTAWUA T 6onee 5 Ha WKane KPyTALEro MOMeHTa.

& P

SNEeKTPNYECKNX PYUHbIX T i
nc

TeNbHYI0 UHG cm. B Py TBE No
PTOB, YrNoBbIX raii
CKOHTp pom (popma 16573685).

HOCTM AnA

PTOB U Wypy P d

Y
PyKoBOACTBa MOXHO 3arpy3uTb ¢ Beb-caiita www.ingersollrandproducts.com.

TexHnueckne Xapakrepuctukm Uspennsa

AvanasoH KpyTaLero CKopocTb AnvHa Pasmep
M MomeHTa cBo6og Horo (at0- Hacagkn
AOAM-GYHTbI | Krc-cm xopa (06/MuH) | nmbI) (Aombi)
[ELO410B-SS-ESD 0.6-04 0.7-4.6 700 - 1000 9.25 (0,25 WwecTurpaHHuK
ELO410BC-SS-ESD 1.7-35 2.0-4.0 700 - 1000 10.5 0,16 WwecTurpaHHmnK
ELO510BC-SS-ESD 22-48 2.5-5.5 700 - 1000 10.5 [0,16 wecTnrpaHHmK
EL0807BC-SS-ESD 39-82 45-9.5 500-700 10.5 10,16 wecTurpaHHunK
[EL1007BC-SS-ESD 4.8-10.5 55-12 500 - 700 10.5 [0,16 wecTurpaHHuK
EL1007BC-ESD 1.7-10.4 2.0-12 500 - 700 10.5 0,25 wecTurpaHHuK
Pa6oun i Komrp- Yp Yp Bu6p
Models umkn (BKn./ onnep 3ByKoBoiimowHocTu dB(A) (1s028927)
BbIKJ1.) (1S015744) m/s*
EL0410B-SS-ESD 0.5/3.5 [EC24N-ESD 49.6 <25
ELO410BC-SS-ESD|  0.5/3.5 |EC24N-ESD 49.6 <25
ELO510BC-SS-ESD|  0.5/3.5 [EC24N-ESD 49.6 <25
ELO807BC-SS-ESD|  0.5/3.5 |EC24N-ESD 48.7 <25
EL1007BC-SS-ESD|  0.5/3.5 [EC24N-ESD 49.1 <25
EL1007BC-ESD 0.5/3.5 EC24N-ESD 46.3 <25

Perynnposka KpyTtawero MomeHnTa
Ana PerynupoBKkn KpyTALEro MOMeHTa Ha 3TUX WypynosepTax caenaiite cnepytouyee:

1.

2.

OnpepaenuTe BbIXOAHOW KPYTALMII MOMEHT MHCTPYMEHTa, MPOBEPUB 3aTAHYTYIO KpenexHyio
AeTanb JUHaAMOMETPUYECKIM KITIOUOM.

YBenuubTe Unn ymeHbLUMTe BbIXOAHOW KPYTALLMIA MOMEHT, NOBOPaynBas KombLo
PerynupoBKu NpyXuHbl. [TOBOPOT KOMbLA MO YaCcOBOW CTPESIKE K 60bLINM 3HAYEHVAM
WIKanbl KPyTALWEro MOMeHTa yBenminBaeTt BbIXOF[HOIh prTﬂLI.[I/IVI MOMEHT, @ NOBOPOT KOoJibua
npotue yacoBon CTPENKN K MEHbLUMM 3HaY€HUAM LIKasbl KPYTALLEro MOMeHTa yMeHbLUaeT
BbIXOAHOW KPYTALNIA MOMEHT.

3AMEYAHUE

Lndpbl 0T eAMHNLBI 40 CEMU Ha LWIKane KPYTALLEro MOMEHTa ABAAIOTCA
OPMEHTMPOBOYHBIMM U He OTPAXKAIOT PaKTUUECKNII BBIXOAHOMN KPYTALMIA MOMEHT.

3.

MpoBepbTe perynnpoBKy Npu NOMOLY iVHAMOMETPUYECKOrO Killoya. PAa ¢pakTopos
6yfieT BNVATL Ha BbIXOAHON KPYTALUMI MOMEHT NP Nepexofe OT OAHON paboTbl K APYron.
OkoHyuaTenbHas perynupoBKka KpyTALero MoOMeHTa A0/KHa 6bITb BbIMOSIHEHA BO Bpemsa
paﬁOTbI nyTem nyTem nocTeneHHoro ysennyeHusa. Bcer/:(a HauyuHaiiTe C BEeIMYMHbI MEHbLUE
TpebyeMoro KpyTALLIero MOMeHTa 1 AeiCTBYITe B CTOPOHY yBeNINYeHUA.

RU-1 16578692_ed3
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& OCTOPOXHO
+ He poHsiiTe NHCTPYMEHT 1 He AONYCKANTE ero HenpaBUAbHOI SKCNNyaTauun.
+ Korpa MHCTPYMEHT He NCNOoNb3YeTCA, NepeBeanTe BbIKNIOYaTeNb NUTaHNA B NONOXKEHNe
“OFF” (BbIKJ/TOYEHO) 1 BbiHbTE CETEBOIA LWUHYP N3 PO3ETKM.

PerynapHoe O6cnyxunBaHmne

06wue NHcTpyKumn:
TexHnueckoe 06CNyKBaHNE N PEMOHT 3TOTO MHCTPYMEHTa AOMKHbI BbIMOSIHATLCA TONBKO
yNonHOMOt duumpol nepcoHanom. ECiu MHCTpyMeHT HyxaeTca B

CepBICHOM OBCTTYXKVMBAHNN MM PEMOHTE, 06paTNTECh B BNVXKANLINI ABTOPU3NPOBAHHDIN
cepBucHbI LeHTp Ingersoll Rand.

3AMEYAHUE

Ana Y o Ki ¢ p o MNepcoHana:

VHcTpyKUmMm no cbopke/pasbopke 1 TeXHUUECKOMY 06y KUBaHMIO STVX 13[ennii cm. B PykosopcTee
N0 TeXHUYeCKoMy 06cnyxuBaHuio 16575367 (ansa cepum EL-ESD 24 B), pa3meleHHOM Ha BeG-caiite
www.ingersollrandproducts.com. 3Ty nHdopMaLMIo TaKkKe MOXHO MOMyYUTb, 06PATUBLLNCH B

6nuxanwuin odpuc Ingersoll Rand vnu k Gnvkaiiemy ANCTPUGHLIOTOPY KOMMAHWN.

3AMEYAHHUE
Mpexae Yem BbINONHATL PEryNANPOBKY MHCTPYMEHTA, 3aMeHATb akceccyapbl Unu
BO3BpallaTb MHCTPYMEHT B MECTO XPaHEHUSA, OTCOEANHMNTE MHCTPYMEHT OT NCTOYHUKA
nUTaHNA. 3TN Mepbl Npep P T C T PUCK CNYy4aliHOro NycKa MHCTPYMEHTa.

Upentndpukauyma Mopenn

Huskwii Kpy AU MoMeHT (Tpebyetca

* MowHoCTb: 24 B NOCTOAHHOTO TOKa OT KOHTPONNEPa
* [inuHa KaGens: 5 dyTo8 (NPUGNUIMTENLHO 1,5 M) NO NPAMOT
*Sound: 65 dBA
*Reversible: Yes

SOl S Y

KOHTPON™  Kongurypauun  KPYTAWMI  CKOOCTS  Hanpawenne Yncroe  Markan

10 ESD

Paspaaka
nekTpocrar-

UPYATE | Bimioyewwe  MOMHT 07 7001PM nanus  Momewenne oCTaHOBKA

INeKTPU- by iarom (Max. Approx.) 10 1000 rpm B 24y Wueckoro

ueckoe (in. - Ibs) InexTpuecrsa
o1 1 C MiHcTpymenTa
04 4
05 5
08 8

(YepTexk TBD1992) 10 10

Aetanu n TexHnyeckoe O6cnyKuBaHme

Mo ncTeyeHnn cpoka ciyx6bl MHCTPYMEHTa PeKOMEHAYeTCA pa3obpaTtb MHCTPYMEHT, yAanuTb
CMa3Ky 1 paccopTMpoBaTh AeTann No NCMOJIb30BaHHbIM ANA X N3rOTOBNEHWA MaTepranam B
Lenax ytunusauuv.

OpurvHanbHbI A3bIK AAHHOTO PYKOBOACTBA — aHMTUACKNIA.

PEMOHT 11 TeXH1YeCKoe 0BCYKIBaHNE NHCTPYMEHTa [JO/KHDI BbINOHATHCA TONIbKO
aBTOPU3MPOBAHHBIM CEPBUCHBIM LIEHTPOM.

Co Bcemy Bonpocamm obpaluaintech B 6nmxaiiiunii odpuc Ingersoll Rand nnu k 6nnxaiiemy
ANCTPUBBLIOTOPY KOMMaHNN.

16578692_ed3 RU-2
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FREEER
A&
XLEFRFBE T ARt AT RERLREL.
a v =

- BOBHERERENRTHEZENF 5.
BXREEER, FER FHRNSHFHEDIELRTF. BLTHBEEF~RREREE

FHE 16573685,
FHAT M www.ingersollrandproducts.com T2 o

A

we WiEE  [maes| KE [ kEA0 [TEAB] ..
N in-lbs. | kaf-cm| (RPM) | (35+H) | (&) | GFi) | ™

ELO410B-SS-ESD | 0.6-0.4 [0.7-4.6 [700-1000| 9.25 0.25 7573 | 0.5/3.5 |EC24N-ESD

EL0410BC-SS-ESD| 1.7-3.5 | 2.0-4.0[700-1000| 10.5 0.16 73f3 | 0.5/3.5 |EC24N-ESD

ELO510BC-SS-ESD| 2.2-4.8 [2.5-5.5[700-1000| 10.5 0.16 7x# | 0.5/3.5 |EC24N-ESD

EL0807BC-SS-ESD| 3.9-8.2 |4.5-9.5| 500-700 10.5 0.1675F | 0.5/3.5 [EC24N-ESD

EL1007BC-SS-ESD|4.8-10.5[ 5.5-12 | 500 - 700 10.5 0.16 7xf | 0.5/3.5 |EC24N-ESD

EL1007BC-ESD 1.7-10.4 2.0-12 | 500-700 10.5 0.25 7573 | 0.5/3.5 |EC24N-ESD

o EHER
= E%HdB(A) o
s (15015744) ('5028327)
m/s
EL0410B-5S-ESD 496 <25
EL0410BC-5S-ESD 296 <25
EL0510BC-SS-ESD 496 <25
EL0807BC-5S-ESD 48.7 <25
EL1007BC-SS-ESD 49.1 <25
EL1007BC-ESD 263 <25
HiERE

HIFREXLR 2 TIHLE, BRRN TS RRME:

1. ERAERTFRE RN RE S, HE TAKNAERS.
2. BRI EIRTIR, BN EREE T . AT AR A R AR E R B R
B U IMA AR Y, AT IR e BB NBF R DAL AR
OB
HEZE EHFFALRASERE, FARXREERH.

3. IBEMHARTFRERAELE. FRTERG TATSERYMAENEL. REH
FERNZR AR SR A REITEE. FRNUSUNTRNES, KEESEXR.

A 1)\ iy

- PERTIARERIBATR.
- TEKERN, HHREFAXET “OFF" MLE, FRTREL.
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BE %R
A AN iy
—RRiER:

TERRFMABYMRLESIFIERARET, BENTEHITEEN, FRARIIN
Ingersoll Rand 4E{&5 1)

Gl

it
TR IRIIEAAN R :
B RRAEAREME T4 . 52 0 www.ingersollrandproducts.com ]

HAPE B F M 16575367 (EL-ESD 24V #751) |, SEXRZRITM Ingersoll Rand N E LA
HH.
A & &

BATEMEE. ERMESERTAZE, FHATENRER. HITXERRGEREER
AR D> TEESNERHER .

BS4RR
R (FEHR)
*EE/J“?' 24VDC RE 2413

K sft. Bl
'FE% 65 dBA
* A 2
04 10 ESD

) [t 56 R BE SMELE K BERETIR
B L RIS UT’U\ Pl 07 700rpm g ogy

] - 1) 10 1000 rpm

01 1

04 4

05 5

08 8

10 10

([ TBD1992)

AR AN

LTRIXEASFGE, BEEERAF. 28, HETHRV RS, UERKF A
BERRF AZESAR

T A4ETEREERBARIEE T OHIT.

WAEMER, BatiiEIngersoll Rand /1 4 el 22557 .
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HElcEHTRESM
BSDRE:
CNSDEHRABERITEIER VMFOMBDMIFICERTHOICRAETNTVES,

MVODREEMVY ZT—IV0) 5 W EICABLEWTLIEEL,
M MO bO—SRERSBEY =171V 74—1 165736851 L—#EICERTZEHE
KT LYF RIY1— FSANE 3Ty F S50F— 12 BRBLTLEE,
www.ingersollrandproducts.com D'SFHBAEE A U O— R 92T ENTEET,

Stz

PVORE | ma | mx | SINT | T2000) avka
in-lbs. |kgf-cm| (RPM) |(T2F)| S | ot oy —7

EL0410B-SS-ESD | 0.6-0.4 |0.7-4.6|700-1000| 9.25 0.25 Hex 0.5/3.5 |EC24N-ESD
EL0410BC-SS-ESD| 1.7 -3.5 |2.0-4.0/700- 1000 10.5 0.16 Hex 0.5/3.5 |EC24N-ESD
ELO510BC-SS-ESD| 2.2-4.8 |2.5-5.5|700-1000| 10.5 0.16 Hex 0.5/3.5 |EC24N-ESD
EL0807BC-SS-ESD| 3.9-8.2 |4.5-9.5| 500-700 [ 10.5 0.16 Hex 0.5/3.5 |EC24N-ESD
EL1007BC-SS-ESD[4.8-10.5|5.5-12| 500-700 | 10.5 0.16 Hex 0.5/3.5 |EC24N-ESD
EL1007BC-ESD 1.7-10412.0-12] 500-700 | 10.5 0.25 Hex 0.5/3.5 |EC24N-ESD

BE

wE trmrEL~ dpw) | R
(1S015744)

m/s®
EL0410B-SS-ESD 49.6 <25
EL0410BC-SS-ESD 49.6 <25
ELO510BC-SS-ESD 49.6 <25
EL0807BC-SS-ESD 48.7 <25
EL1007BC-SS-ESD 49.1 <25
EL1007BC-ESD 46.3 <25
MViR%EE

INSDRAT 1= FZAN=DMVIDFEIEUTDESITEDE T,

1. MV LY FTRONIITBSEZFv 7 LCTED MV IHNERELE T,

2. NRFBEVIERILCMVEADERETVE S, N\RBEU T =MLY 27—
DYEFDRENAICEETARICE T E MV HADMBIML BICBEFONE W I RESET
BECETEMNVZEAERDLET,

BE
MVORT—=IVD 0 ~ 7 I3BEZBBESTREO MV HATIRSYE A,

3. MUVILVFTREREZFIVILET, V3T IcEoTELDT7I2—D LI EAICE
EEEZFT, REOMVIVAREIE. V3 7ICBVT MV IEFBEESTLICLS>TITY
Y. BICRLETBMNIENDIENMVIDSEIIRLTEL TR EXT,
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- TEEBELEVELBRICRTYLEWTLIZEL,
- IEEFEALGWEER BBERMyFEF7I0OMEICL. BRI—FOT S5 EREET.

BENEAYTFVA

— &7 (EFIEHEA

RFBLOERIE BECN FHELZZ I e ABIC LS TITON2EDELE T, CNEDTE
1T L. TOKS SR E f (HMEBHIRE ThHNIERE Dingersoll Rand FREH —E R 7>

R—|cTHERLTEE L,
REIN. HEERITTAR

TSR DWT D MEYL/ARE ) D& ST RSFIEREIE. www.ingersollrandproducts.com.
|CBBIRFIE Z277)1 16575367 (EL-ESD 24V ¥/ —X) BB I 2H E feldREFD
Ingersoll Rand PR E fo LRSI ICTHEAZE L,

EHTEOHE, FRAOZH. TR TEOREETIRIE. TEETRISALTHST
ST, ZOESLFHHRENFELRBTE T TEHFEICRIT3RBEHTE
HTEET,

EFIVEE

B R (2 hr—F 308

*HEIR 32 b r—F 55024V DC
*r—7NVF o 5ft. A b L— b
*BRTT : 65dBA

*YSR=T T FN

E L 04 10 B 4 ss ESD
il i [ e BREE sV— Y7hx  BEAK
WA LLos—fel)  (MaxApprox) 07 700rpm g o4y pA—A hy T BT
(in. - Ibs) 10 1000 rpm
01 1
04 4
05 5

08 8
(X. T8D1992) 10 10

BBREAVTFVRA

TEDOMREGHDREIFEICE. TEZDRLTHRIEZTV VTV D HEE ZE
ACHBITHTLELEDLET,

AEQORZIGEETIERENTVET,

TEDEBEAVT TV RARFRBEY —EX L Z—DHHTOTLIEEL,
BREVEDYEIZ BEHRDRED Ingersoll Rand BFFFAE fo lFIRFEENTEIZ LT,
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_.
o
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w
o
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w1
)
]
2
Pl
ol
o

&
o 7242 www.ingersollrandproducts.com0| A CI2 2= ghs = &L ch
HE &M
ES 89 Tme@e] ,, [HE 2] Reln
oo . sh&EE | 5s | o2 |ZEEY
-] - 1
in.-lbs. | kgf-cm (RPM) (91X @iz | (onroth)

ELO410B-SS-ESD | 06-0.4 [0.7-4.6| 700-1000 | 9.25 |0.25Hex| 0.5/3.5 |EC24N-ESD

EL0410BC-SS-ESD| 1.7-3.5 | 2.0-4.0| 700-1000 | 10.5 |0.16Hex| 0.5/3.5 |EC24N-ESD

ELO510BC-SS-ESD| 2.2-4.8 [2.5-5.5| 700-1000 | 10.5 [0.16Hex| 0.5/3.5 |EC24N-ESD

EL0807BC-SS-ESD| 3.9-8.2 |4.5-9.5| 500-700 10.5 |0.16 Hex| 0.5/3.5 |EC24N-ESD

EL1007BC-SS-ESD|4.8-10.5[ 5.5-12 | 500-700 10.5 [0.16 Hex| 0.5/3.5 |EC24N-ESD

EL1007BC-ESD 1.7-10.4 ] 2.0-12 | 500-700 10.5 |0.25Hex| 0.5/3.5 |EC24N-ESD

ZE =

AL gy o =l=

2y *(ng'i ran ) | usozs927)
m/s®
EL0410B-SS-ESD 49.6 <25
EL0410BC-SS-ESD 49.6 <25
ELO510BC-SS-ESD 49.6 <25
EL0807BC-SS-ESD 48.7 <25
EL1007BC-SS-ESD 49.1 <25
EL1007BC-ESD 46.3 <25

E3 xd

ol AaRE=zgtolv{e] E3E WM, o3 at 20| TsIHAIL:

1. EFHRZ =2l IAHE HABCEM 37| E3 0lRXS FFSHAI2.

2. 2= xH AS S|MEoZM E3 OFRES 5204 FO0|MAIR. &g AlEEe
2 3|N5lH E3 A3 O =2 X2 0|535l0f E3 0}RF0|
e Algto) wete 2 3|MstH o W2 =xt2 0|S3t0f £3 otR%0|
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2
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3. ZWS £3 A2 WASAAIL. 3ol mef of2{7bx] @450| £ 0fRE0| I
2 0jFUIc 53 £3 FHS Yaio| MAMl Z718 S3tof Hel ABOA MAIs
OF ELIch B4 st EaHCE X2 FEOM ARSI 2aHIAL.

KO-1 16578692_ed3



®

7:9_‘

. BTE HO{E2IILL #EE CHRX OHAI2.

- STE AIZSHR 22 mollE ML M AQIRIE “OFF " fIXIZ EBlE M| 2
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A
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2|7t L& ufol= 212 Ingersoll Rand X| & A{H|A MIE{Z2 22|5tAA|2.

WK W2 20} J|EXIE 9IS HE:

2 NZEof st - =226 EJ J|Er Hd| x| & ol cisiA =, www.ingersollrandproducts.com
0| A Maintenance Information Manual 16575367 (EL-ESD 24V A|2|=)& & =571t 212
Ingersoll Rand ALt CH2| & Of| QigfstM A2,

THS BILEL UNMEIS BHERILL 2TE BEs| Hol 378 MU RE WA
2. 47l 22 ol obd TxE el 3T 5o AVS FoiFLICH

* a9l ZHEE2{0l|M 2= 24V DC
*3o]5 ol 5ft. MY

* 28165 dBA
» 3424 of
E L 04 10 B C Ss ESD
Hof R £3 HE Heldet 2elg azme  HHED|
2 Lal|t] AELE iMax Approx) 07 700tpm g y4y A5 WAz
. - Ibs) 10 1000 rpm
01 1
04 4
05 5
08 8
(22l TBD1992) 10 10
£2E 4 FHyl
379 Mg o] UM, 378 2alistn J2|A018)8 MoHst chg ME8E = U
T2 REg 2e2|g A AL
2 MEMol fE2 dRo2 RYE o UG
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16578692_ed3 KO-2



DECLARATION OF CONFORMITY

(ES) DECLARACION DE CONFORMIDAD (FR) CERTIFICAT DE CONFORMITE (IT) DICHIARAZIONE DI
c € CONFORMITA (DE) KONFORMITATSERKLARUNG (NL) SCHRIFTELIJKE VERKLARING VAN CONFORMITEIT

(DA) FABRIKATIONSERKLARING (SV) FORSAKRAN OM OVERENSSTAMMELSE (NO) KONFORMITETSERK-
LARING (FI) VAKUUTUS NORMIEN TAYTTAMISESTA (PT) DECLARACAO DE CONFORMIDADE (EL) AHAQZH
ANATNQPIZHX

Ingersoll Rand Hindley Green, Wigan WN2 4EZ, UK

Declare under our sole responsibility that the product: Hand-Held Electric Tool

(ES) Declaramos que, bajo nuestra responsabilidad exclusiva, el producto: (FR) Déclarons sous notre seule responsabilité:
que le produit: (IT) Dichiariamo sotto la nostra unica responsabilita che il prodotto: (DE) Erkléren hiermit, gemaB unserer
alleinigen Verantwortung, daB die Gerate: (NL) Verklaren, onder onze uitsluitende aansprakelijkheid, dat het produkt:
(DA) Erklzerer som eneansvarlig, at nedenstaende produkt: (SV) Intygar harmed, i enlighet med vart fullstandiga ansvar,
att produkten: (NO) Erklaerer som eneansvarlig at produktet: (Fl) Vakuutamme ja kannamme yksin téyden vastuun siita,
ettd tuote: (PT) Declaramos sob a nossa exclusiva responsabilidade que o produto: (EL) An\@voupe 6Tt pe Siki pag
£0BUVN TO TIPOIOV:

Model: EL-ESD 24V Series / Serial Number Range: 310A - XXXX

(ES) Modelo: / Gama de No. de Serie: (FR) Modele: / No. Serie: (IT) Modello: / Numeri di Serie: (DE) Modell: / Serien-Nr.-
Bereich: (NL) Model: / Serienummers: (DA) Model:/ Serienr: (SV) Modell:/ Serienummer, mellan: (NO) Modell: / Serienr:
(F1) Mallia: / Sarjanumero: (PT) Modelo: / Gama de Nos de Série: (EL) Montela: / Khipaxa Av§ovtog ApiBpou:

To which this ion relates, is in it with provisi of Di i :2006/42/EC inery)

(ES) a los que se refiere la presente declaracion, cumplen con todo lo establecido en las directivas: (FR) objet de ce
certificat, est conforme aux prescriptions des Directives: (IT) a cui si riferisce la presente dichiarazione & conforme
alle normative delle direttive: (DE) auf die sich diese Erklérung bezieht, den Richtlinien: (NL) waarop deze verklaring
betrekking heeft overeenkomt met de bepalingen van directieven: (DA) som denne erkleering vedrerer, overholder
bestemmelserne i folgende direktiver: (SV) som detta intyg avser, uppfyller kraven i Direktiven: (NO) som denne
erklzeringen gjelder for, oppfyller bestemmelsene i EU-d irektivene: (Fl) johon téma vakuutus viittaa, tayttaa
direktiiveissa: (PT) ao qual se refere a presente declaragao, esta de acordo com as prescri¢oes das Directivas: (EL) Ta
oroia agopd aut n SAwaon, givat cuPPWVA PE TIG TTPOPBAEPEI TwV EvToAwv:

By using the following Principle Standards: 15028927, 1IS015744, EN792, EN 60745-1, EN 60745-2-2, EN 55014-1,
EN 55014-2

(ES) conforme a los siguientes estandares: (FR) en observant les normes de principe suivantes: (IT) secondo i seguenti
standard: (DE) unter Anlehnung an die folgenden Grundnormen entsprechen: (NL) overeenkomstig de volgende
hoofdstandaards: (DK) ved at veere i overensstemmelse med folgende hovedstandard(er): (SV) Genom att anvénda
foljande principstandard: (NO) ved & bruke folgende prinsipielle standarder: (Fl) esitetyt vaatimukset seuraavia
perusnormeja kdytettdessa: (PT) observando as seguintes Normas Principais: (EL) Xpnotpomnoivtag ta mapakatw Kopia
npotura:

Date: January, 2010

(ES) Fecha: Enero, 2010: (FR) Date: Janvier, 2010: (IT) Data: Gennaio, 2010: (DE) Datum: Januar, 2010:
(NL) Datum: Januari, 2010: (DA) Dato: Januar, 2010: (SV) Datum: Januari, 2010: (NO) Dato: Januar, 2010:
(F1) Péivéys: Tammikuu, 2010: (PT) Data: Janeiro, 2010: (EL) Huepopnvia: lavoudpiog, 2010:

Approved By:

(ES) Aprobado por: (IT) da: (FR) App! é par: (DE) igt von: (NL) dgekeurd door:
(DA) Godkendt af: (SV) Godkant av: (NO) Godkjent av: (FI) Hyvaksytty: (PT) Aprovado por: (EL) Eykpinkeano:

H.Seddon
Quality Assurance Manager

Kevin J. Heinrichs
Global Engineering Manager
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DECLARATION OF CONFORMITY

(SL) IZJAVA O SKLADNOSTI (SK) PREHLASENIE O ZHODE (CS) PROHLASENI O SHODE
(ET) VASTAVUSDEKLARATSIOON (HU) MEGFELELOSEGI NYILATKOZAT (LT) ATITIKTIES PAREISKIMAS
(LV) ATBILSTIBAS DEKLARACIJA (PL) DEKLARACJA ZGODNOSCI (BG) [IEK/APALINA 3A CbOTBETCTBUE
(RO) DECLARATIE DE CONFORMITATE

Ingersoll Rand Hindley Green, Wigan WN2 4EZ, UK

Declare under our sole responsibility that the product: Hand-Held Electric Tool

(SL) Pod polno odgovornostjo izjavljamo, da se izdelek: (SK) Pret na svoju zodp: 105t ze produkt:
Skrutkovac na stlac¢eny vzduch (CS) onhlasujeme na svou zodpovédnost, Ze vyrobek: (ET) Deklareerime oma
air 1sel, et toode: (HU) Kizard aban kijelentjiik, hogy a termék: (LT) Prisiimdami

atsakomybe pareiskiame, kad gaminys: (LV) Uznemoties pilnigu atbildibu, apliecinam, ka razojums: (PL) Oswiadcza, ze
ponosi petng odpowiedzialno$¢ za to, ze produkt: (BG) [leknapupame Ha co6CTBEHa OTFOBOPHOCT, Ye MPOAYKTHT:
(RO) Declaram sub propria raspundere ca produsul:

Model: EL-ESD 24V Series / Serial Number Range: 310A - XXXX

(SL) Model: / Obmogje serijskih tevilk: (SK) Model: / Vyrobné ¢islo (CS) Model: / Vyrobni ¢islo (ET) Mudel: /
Seerianumbrite vahemik (HU) Modell: / Gyartasi szam-tartomany (LT) Model Serijos numeriai (LV) Modelis: / Sérijas
numuru diapazons (PL) Model: / O numerach seryjnych (BG) Mogen: / Cepuiiti Homepa ot go: (RO) Model: / Domeniu
numar serie:

To which this ion relates, is in i with provisi of Directi 2006/42/EC inery)

(SL) Na katerega se ta izjava o skladnosti nanasa, sklada z dolocili smernic: (SK) Ku ktorému sa toto prehlasenie
vzt'ahuje, zodpoveda ustanoveniam smernic: (CS) Ke kterym se toto prohlaseni vztahuje, odpovidaji ustanovenim
smérnic: (ET) Mida kéesolev deklaratsioon puudutab, on vastavuses jargmis(t)e direktiivi(de) sétetega: (HU) Amelyekre
ezen nyil vonatkozik, ako 6 iranyelv(ek) eléirasainak: (LT) Kuriems taikomas 3is pareiskimas,
atitinka Sios direktyvos nuostatas: (LV) Uz kuru 31 deklaracija attiecas, atbilst direktivas(u) nosacijumiem: (PL) Do ktérych
ta deklaracja sie odnosi, s zgodne z postanowieniami Dyrektywy (Dyrektyw):(BG) 3a KoliTo ce OTHacA HacToAwaTa
[neknapauus, e B CboTBeTCTBME C pa3nopea6uTe Ha [lupekTusa (u): (RO) Produsul la care se refera declaratia este conform
cu prevederile Directivei(lor):

By using the following Principle Standards: 15028927, 1ISO15744, EN792, EN 60745-1, EN 60745-2-2, EN 55014-1,

EN 55014-2

(SL) Uporabljeni osnovni standardi: (SK) Pouzmm nasledujucich zakonnych noriem: (CS) Pouzitim nasledujlclch
zékonnych norem: (ET) Jirgmiste pohistand: ise korral: (HU) A ké 6 elvi

(LT) Remiantis 3iais pagrindiniais standartais: (LV) Izmantojot sekojo3os galvenos standartus: (PL) Przy zastosowaniu
nastepujacych podstawowych norm: (BG) C usnonssaHe Ha cneHute ocHosHu Cranpaptu: (RO) Utilizand urmatoarele
standarde de principiu:

Date: January, 2010

(SL) Datum: Januar, 2010: (SK) Datum: Januar, 2010: (CS) Datum: Leden, 2010: (ET) Kuupaev: Jaanuar, 2010:
(HU) Déatum: Januar, 2010: (LT) Data: Sausis, 2010: (LV) Datums: Janvaris, 2010: (PL) Data: Styczen, 2010:
(BG) [ata: Ainyapu, 2010: (RO) Data: lanuarie, 2010:

Approved By:

(SL) Odobril: (SK) Schvalil: (CS) Schvalil: (ET) Kinnitatud: (HU) Jévahagyta: (LT) Patvirtinta: (LV) Apstiprinaja:
(PL) Zatwierdzone przez:

H.Seddon Kevin J. Heinrichs
Quality Assurance Manager Global ing
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www.ingersollrandproducts.com
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